2018年国家公务员考试
《行政职业能力测验》真题卷（副省级）
注意事项
1．这项测验共有五个部分，总时限为120分钟。
2．请用黑色字迹的钢笔或签字笔将姓名与准考证号在指定位置上填写清楚。
3．当监考人员宣布考试正式开始时，你才可以答题。
4．当监考老师宣布考试结束时，你应立即停止作答。待监考人员允许离开后，方可离开考场。
5．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在某一道题上思考太长时间，遇到不会答的题目，可先跳过去。否则，你可能没有时间完成后面的题目。

第一部分  常识判断

　　根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1.我国宪法对非公有制经济的规定进行了几次修改，按时间先后排序正确的是：
①允许发展私营经济，采取“引导、监督、管理”的方针
②在法律规定范围内的个体经济、私营经济等非公有制经济，是社会主义市场经济的重要组成部分
③鼓励、支持和引导非公有制经济的发展，并对非公有制经济依法实行监督和管理
④非公有制经济仅限于个体经济，不包括私营经济，且个体经济处于补充地位
A.①②④③
B.①③②④
C.④①③②
D.④①②③
2.关于2015年中央军委改革工作会议召开以来进行的改革，下列说法错误的是：
A.全面停止军队有偿服务活动
B.组建中央军委联勤保障部队
C.军委机关由多部门制改为总部制
D.成立陆军领导机构和战略支援部队
3.下列关于“三农”问题的说法错误的是：
A.民政部门是农民专业合作社登记机关
B.征地补偿费的使用、分配方案，经村民会议讨论决定方可办理
C.深入推进农业供给侧结构性改革是当前和今后一个时期农业农村工作的主线
D.村民委员会作出的决定侵害村民合法权益的，受侵害的村民可以申请人民法院予以撤销
4.关于我国自主研发的新成果，下列说法错误的是：
A.在世界上首次实现卫星与地面之间的量子通信
B.实现总装下线的“蛟龙一600”属于水陆两栖飞机
C.已成功下潜的“潜龙二号”是有缆遥控水下机器人
D.超级计算机“神威•太湖之光”的运算速度居世界第一
5.下列说法符合我国著作权法规定的是：
A.中国公民未发表的作品不享有著作权
B.外国人的作品首先在中国境内出版的，享有著作权
C.美术作品出版后，该美术作品原件的展览权归出版人享有
D.合作作品的著作权保护期截止于最早死亡的作者死亡后第五十年
6.关于2017年新调整的海洋伏季休渔制度，下列说法错误的是：
A.各类作业方式休渔时间均有所延长
B.首次将南海的单层刺网纳入休渔范围
C.统一了所有海域的休渔结束时间
D.首次要求为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船同步休渔
7.甲国与乙国因领土纠纷发生争端，下列说法不符合国际法相关规定的是：
A.甲乙两国可以派出外交使节进行谈判，这是解决争端最直接的方法
B.甲乙两国可以约定将争端交付仲裁机构处理，但仲裁裁决不具有法律制裁性质
C.丙国可以调停者的身份参加两国的谈判，但其提出的解决方案对甲乙两国没有约束力
D.甲乙两国可用请求书方式将争端提交国际法院，国际法院作出的判决交由联合国强制执行
8.下列金融机构与其可以从事的金融业务对应正确的是：
A.商业银行——股票承销业务
B.人寿保险公司——医疗责任保险业务
C.小额贷款公司——城乡居民储蓄存款业务
D.中国出口信用保险公司——海外投资保险业务
9.下面是对我国一份近代历史文献的描述：是一份改革内政和建设国家的新方案；是发展资本主义的近代化纲领；因脱离当时社会现实而未能实施。
这份文献可能是：
A.《海国图志》
B.《资政新篇》
C.《天朝田亩制度》
D.《中华民国临时约法》
10.下列研究课题与其查阅的主要参考文献对应错误的是：
A.商周时代的艺术成就——《中国青铜时代》
B.南宋都城的城市建设——《从平城到洛阳》
C.晚清的政治改良运动——《从甲午到戊戌》
D.明末中西文化交流史——《利玛窦与中国》
11.某高校学生会干事小王负责策划一个民族文化展示周活动，下列哪个设计方案不合适？
A.请维吾尔族学生表演手鼓舞
B.请蒙古族学生制作奶茶
C.请朝鲜族学生展示唐卡
D.请彝族学生展示花腰刺绣
12.美国社会学家帕森斯认为：在公元前的第一个千年之内，“哲学的突破”以截然不同的方式分别发生在希腊、以色列、印度和中国等地。下列思想观点产生于这一时代的是：
A.致虚守静，道法自然
B.心外无物，心外无理
C.人民为主，工商皆本
D.师夷长技，中体西用
13.下列诗句所描述情景出现的时间与图中标示的时间段，对应正确的是：
[image: 1603f721a24bdab]
A.今夜月明人尽望，不知秋思落谁家——④①之间
B.接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红——②③之间
C.天街小雨润如酥，草色遥看近却无——①②之间
D.半盏屠苏犹未举，灯前小草写桃符——③④之间
14.下列哪一现象与季风气候不存在因果关系？
A.塔里木河在夏季进入汛期
B.华北地区在初春频发寒潮
C.我国东北的工业区一般建在城市的东北或西南
D.夏季长江入海口附近海域的盐度比其他季节低
15.关于下列地区的说法错误的是：
A.欧洲北海：既是著名产油区，又是著名渔场
B.波斯湾地区：既是著名产油区，又是古文明发祥地
C.湄公河流域：既是小麦主产区，又是佛教圣地
D.五大湖区：既有世界上面积最大的淡水湖，又跨美加两国边境线
16.假如地球重力加速度减为现在的一半，下列数值不会发生变化的是：
A.鱼在相同水深下受到的压强
B.船在水中的吃水深度
C.人在体重计上的称量结果
D.人可以举起的石块的最大质量
17.9月底，小李开启了欧洲之旅。他先参加了一场盛大的啤酒节，随后参观了海德公园并瞻仰了马克思墓，最后参观了欧盟总部。问小李依次游历了哪几座城市？
A.慕尼黑、伦敦、布鲁塞尔
B.米兰、柏林、阿姆斯特丹
C.柏林、伦敦、日内瓦
D.巴黎、汉堡、布鲁塞尔
18.下列与果树有关的说法正确的是：
A.富含氮的肥料可促进果树开花结果
B.杏树是耐旱能力比较弱的树种
C.冬季不需要对果树进行病虫防治
D.嫁接是一种常用的果树繁殖方式
19.关于北斗七星，下列说法正确的是：
A.北斗七星的相对位置始终不变
B.北斗七星是七颗亮度相等的恒星
C.北斗七星中的开阳星与其辅星构成双星
D.古代“斗牛”中的“斗”指北斗七星
20.下列关于蛋白质的说法错误的是：
A.蛋白质是鸟类羽毛的构成成分
B.蛋白质缺乏会导致儿童发育迟缓
C.蛋白质摄入过量会在人体内转化为脂肪
D.植物蛋白比动物蛋白更易被人类消化吸收
第二部分  言语理解与表达
21.如今，一批70后、80后甚至更年轻的年画传承人涌现出来。这些年轻人开始有了清醒的文化自觉，对中华传统文化怀有浓厚的兴趣，怀着敬畏之心钻研，并不                ，急于进入市场大潮，冯骥才称他们为“年画的新力量”。
填入画横线部分最恰当的一项是：
A.随波逐流
B.沽名钓誉
C.好高骛远
D.人云亦云
22.情绪并不是独立存在的，它常常伴随着信息而传播。作为一种态度，情绪不仅能够        人们对所传播信息的认知，还会在一定程度上指导人们的行为。积极的情绪会促进人们积极地认识世界，消极的情绪则可能给他人甚至整个社会带来破坏性后果。人在情绪失控时，很容易不顾后果地做出        的举动。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.影响 危险
B.左右 出格
C.干扰 反常
D.支配 冲动
23.在联合国教科文组织通过的《文化多样性宣言》和《保护非物质文化遗产公约》里，文化的多样性都被比喻成生物的多样性。因为人类的文化创造和遗存就像人类的基因，包含了过去世代累积的信息和发展的可能性。有些看似    的东西，今天不知道它有什么重要性，但以后可能会影响到人类的发展。
填入画横线部分最恰当的一项是：
A.司空见惯
B.转瞬即逝
C.微不足道
D.一成不变
24.历史认识的局限性成就了历史研究的魅力。历史认识有局限性，才需要人们不断拷问、修正和创新。如果研究者因此而敬畏研究对象，兢兢业业，                ，这正是历史研究的幸事。反之，如果把历史认识的局限性作为规避责任的遁词和主观臆断的托词，人们就会愈发相信历史毫无      可言。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.身体力行 科学性
B.恪尽职守 公平性
C.如履薄冰 客观性
D.谨言慎行 系统性
25.射电天文学的进步把人们的视线引向了宇宙遥远的边缘，那里        了更多有关宇宙起源和演化的关键线索。天文学家都渴望拥有威力更加强大的射电望远镜，谁拥有了这种望远镜，谁就更有可能站立在现代物理学和天文学的潮头，                ，成为破解宇宙之谜的领军力量。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.暗藏 胜券在握
B.隐藏 捷足先登
C.埋藏 首当其冲
D.潜藏 独占鳌头
26.黄河三角洲是中国大河三角洲中海陆变迁最        的地区，特别是黄河口地区造陆速率之快、尾闾迁徙之频繁，更为世界罕见。黄河三角洲的        受黄河水沙条件和海洋动力作用的制约，黄河来沙使海岸堆积向海洋推进，海洋动力作用又使海岸侵蚀向陆地推进。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.壮观 形成
B.复杂 形态
C.剧烈 演化
D.活跃 演变
27.中俄计划携手建设从莫斯科出发，穿越哈萨克斯坦通往北京的欧亚高速运输走廊。新铁路的兴建可能要耗时八至十年。从工程的规模及价值来看，它堪与苏伊士运河        。后者大幅缩短了通航里程及时间，迅速对全球贸易产生了    的影响。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.比肩 不可估量
B.媲美 旷日持久
C.争雄 超乎预期
D.匹敌 源源不断
28.就文学创作而言，人工智能未来有可能在编剧或网络文学方面有所        ，毕竟除了一小部分杰出的作品外，无论剧本创作还是网络文学，都比较依赖标准化的情节与词语搭配。而文学作品的            程度越高，越有可能人工智能化。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.建树 程式化
B.发展 通俗化
C.贡献 规范化
D.突破 模式化
29.早在上世纪70年代末，钱学森就曾多次提出：国防科技的发展不能        于“追尾巴”“照镜子”，而是要                地开拓新领域和新方向。比如英国人针对重机枪机动性差的弱点，发明了坦克，一举撕裂了枪炮林立的僵持局面。这类非对称式的发展思路有助于打破先进国家的技术垄断，形成后发优势。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.拘泥 与众不同
B.满足 独辟蹊径
C.沉迷 标新立异
D.止步 别具匠心
30.大国兴衰构成了世界历史的重要篇章，许多学者和政治家                探寻其中的逻辑线索，产生了许多著述宏论。然而，对大国兴衰的原因难有最终答案，这不仅在于问题本身的            ，更是因为世界在变化，不同国家兴衰的轨迹不可能简单重复。因此，对这一问题的探讨永远不会         。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.殚精竭虑 阶段性 终结
B.废寝忘食 多样性 沉寂
C.呕心沥血 复杂性 过时
D.兢兢业业 模糊性 停止
31.一些人对传统文化的理解存在误区，认为凡是老祖宗传下来的文化遗产，就不能有丝毫的改变，必须在当代                地得到传承。这种认识或许有助于        传统文化的经典性，但这也决定了传统文化只能被小众欣赏。这名为保护传统，实则        了传统与现实，终将使得传统文化被历史尘埃所湮没。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.一板一眼 凸显 混淆
B.原汁原味 维护 模糊
C.原封不动 保持 割裂
D.一字不差 发扬 阻断
32.近年来，西方观众对中国功夫片的套路、动作、术语等已颇为熟悉，中国功夫的神秘感、陌生感在他们眼中逐渐        ，所以中国功夫片要体现作品的           ，很有难度。当下国产功夫电影在制作和传播方面并非                ，收获的口碑和奖杯都很难超越传统功夫片。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.淡化 独特性 高枕无忧
B.消失 差异性 一帆风顺
C.褪去 艺术性 无懈可击
D.消逝 创新性 尽善尽美
33.一方面，受世界经济        影响，大宗资源产品价格走低，资源型企业纷纷陷入困境，资源型城市财政收入也急剧下降，无力增加投入；另一方面，随着经济发展进入新常态，大规模经济刺激已经        ，来自中央政府的强力支持相应减弱，资源型城市债务扩张趋于收紧。资源型城市转型面临的资金约束日益        。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.下行 失效 紧张
B.萎缩 放缓 强化
C.低迷 弱化 严重
D.恶化 减退 明显
34.漆画有其他画种达不到的效果，同时也有它的        。它不能像油画、水粉画那样自由地运用冷暖色彩，不能像素描那样丰富地运用明暗层次，不善于逼真地、                地再现对象。事实上，在似与不似之间表现对象，才是漆画最        的地方。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.问题 出神入化 出色
B.短板 惟妙惟肖 难得
C.缺陷 面面俱到 独到
D.局限 栩栩如生 擅长
35.在执行任务期间，“反潜持续追踪无人艇”一旦发现目标的        ，就会使用声纳系统对目标进行        定位并跟踪，同时借助传感器技术进行信息        。逼近目标时，无人艇会通过声学图像，确定目标潜艇的型号等信息，再将数据传输到反潜指挥中心，由中心指派就近的反潜平台赶往目标海域，摧毁敌艇。
依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.踪迹 精确 搜集
B.意图 精准 汇总
C.动向 主动 筛选
D.线索 自动 匹配
36.南京在历史上的名字变化或褒或贬，根本源头在于统治者的好恶。不惟南京，同样原因也引发了其他地名的变迁，宋廷平定方腊起义之后，深恨江南百姓造反，艺术修养最高的皇帝宋徽宗遂在地名上做文章：方腊的两个活动区域，歙州被改成徽州，取的是“徽”的本意“捆绑束缚”；睦州则被改成严州，意思更是不言自明的。相比之下，朱元璋为避国号讳，取“海定则波宁”之义，将明州改成宁波，已是很“友好”了。
这段文字主要介绍了：
A.地名变迁背后的政治因素
B.历史事件对地名的影响
C.古代帝王在地名方面的偏好
D.统治者对某些地域的好恶
37.虽然中国的救灾能力在经历过多次大型自然灾害后有了较大的提升，但是防灾教育依然落后。中国扶贫基金会2015年对中国公众的防灾意识进行了调查，结果显示，仅有的城市居民表示关注灾害应对的相关知识，这一数据在农村仅为。此外，只有不到的城市居民在日常生活中做了基本的防灾准备，超过半数的农村居民从未参加过任何防灾培训。形同虚设的防灾教育无法提高民众的自救能力，等到灾难发生后才开始组织学习，逝去的生命已经无法挽回。
这段文字意在说明：
A.防灾教育比救灾更重要
B.中国的防灾教育亟待加强
C.防灾教育是提高自救能力的基础
D.城市与农村在防灾教育上严重失衡
38.食品行业是关系人民群众切身需求与经济社会和谐稳定的民生行业。但目前来看，我国食品供给体系总体呈现出中低端产品过剩、中高端和个性化产品供给严重不足的问题，消费者对国外产品的依赖程度越来越高。特别在当前速度换挡、结构调整、动力转换的经济新常态下，深入推进食品行业供给侧改革，是实现食品行业健康、长远发展的必然选择。食品标准既是国家食品安全治理体系中的重要组成部分，又是引导食品生产质量的主要风向标，因此，深化食品行业供给侧结构性改革的关键在于构建一套先进的食品行业标准。
这段文字接下来最可能讲的是：
A.目前国内食品行业存在的主要问题
B.国外构建食品行业标准的经验教训
C.构建食品行业标准要重点关注的问题
D.深化食品行业供给侧改革的具体措施
39.民族的文化传统和历史的文化信息被大量地记载于历史经典文献中。除了经典文献，还有各种各样的历史文物，作为历史文化的载体被代代相传地保存下来。传统村落就是这样一个历史文化载体，相对于经典文献和文物，它所承载的有关中华民族文化的历史信息更具鲜活性，是中华民族文明发展史的“实证”。它比文字、文物更能真实地反映中华民族不同地域、不同族群的生产生活方式、道德伦理观念以及民族习俗风情。因此，我们有充分的理由重视传统村落，保护传统村落。
这段文字意在强调：
A.保护传统村落对保护民族历史文化有着重要意义
B.应采取多种方式和途径传承、保护民族历史文化
C.传统村落是中华历史文化的重要载体和现实体现
D.传统村落文化较之经典文献更能鲜活地展现历史
40.新工业革命浪潮中，很多制造业大国都在押注智能制造。中国既是制造大国，也是使用大国，如果数据是工业4.0时代创造价值的原材料，那中国无疑是资源最多的国家。但数据并不会直接创造价值，就像是现金流而非固定资产决定一个企业的兴衰一样。真正为企业带来价值的是数据流，是数据经过实时分析后及时地流向决策链的各个环节，成为面向用户、创造价值与服务的内容和依据。虽然德国是工业4.0的发起者，但作为控制器、物联网技术和生产设备的提供者，德国只是基础技术的供应商，直接面向客户的价值创造端却是中国。
这段文字意在强调：
A.我国在新工业革命浪潮中面临新的机遇
B.我国应当充分挖掘数据资源的潜在价值
C.数据资源拥有者在智能制造方面更具优势
D.数据流是企业在工业4.0时代领先的关键
41.随着智能手机的功能不断增加，手机电池有限的续航能力已不能满足待机需要，充电宝顺理成章地成为高频应用。而共享充电准入门槛低，线下布局容易，只要抓住“流量”和“刚需”，共享充电几乎是一桩可以看得见盈利的生意。随着标准的最后敲定，5G时代或在2019～2020年到来。进入5G时代，视频内容、视频电话、视频直播、高清网络游戏等都将考验手机电池的续航能力，成熟的共享充电场景或将消除这一顾虑。
这段文字主要介绍了共享充电的：
A.盈利模式
B.应用场景
C.销售策略
D.市场前景
42.自然资源核算的对象，主要是矿产、森林、耕地和水资源等。挪威和加拿大等林业发达的国家，会更重视森林资源的核算。我国则主要强调森林、耕地和水资源的核算。这是因为矿产和化石能源固然重要，但其市场化程度也非常高。然而，森林、耕地和水资源的性质完全不同。它们向人类提供的“产品”，如粮食、木材和水产等，只是其贡献的一部分，更重要的还是其提供的生态服务，如承载生态系统、维护生物多样性等，所有这些生态服务都是不能进口的。
这段文字主要说明：
A.我国为什么选择特定自然资源为主要核算对象
B.正确选择自然资源核算对生态文明建设很重要
C.不同国家对自然资源核算对象的选择各有偏重
D.矿产和化石能源与其他资源在性质上存在不同
43.自海洋石油钻井平台、潜艇等超大型货物相继出现以来，半潜船才渐渐找寻到自己的用武之地。半潜船装运货物既可利用独特的沉浮方式，又能借助码头设施采用滚装、滑装、吊装等多种方式，具有很强的灵活性和方便性。此外，半潜船大多具有自航能力，航速可达到15节以上，能大大缩短重要设备的运输周期。同时，由于自身携带设备少，燃料消耗少，半潜船续航能力可达到数万公里。更为重要的是，半潜船是通过半潜方式在水中航行，吃水较深，甲板常常与水面一致，因而抗击大风大浪的稳定性极高。
根据这段文字，以下说法正确的是：
A.半潜船仅能采用沉浮方式装载货物
B.半潜船的主要不足是速度相对缓慢
C.半潜船较稳是由于航行时吃水较深
D.在超大型货物出现后半潜船才出现
44.①有些鸟类就因为食物缺乏、体能补充不足而夭折在迁徙途中
②迁徙距离愈远，消耗脂肪愈多
③因此，鸟类栖息地食物的充足就显得极为重要
④飞越沙漠和大海的迁徙鸟类，由于途中无法获取食物，必须不停顿地一次完成迁徙，故而需要存储的脂肪更多一些
⑤有的鸟种迁飞前脂肪积累可达体重的，有的鸟种迁飞结束时减重可达
⑥鸟类迁徙期间的能量消耗完全依赖体内以脂肪形式储存的能量
将以上6个句子重新排列，语序正确的是：
A.⑥②④⑤③①
B.⑥③①②⑤④
C.④⑤⑥②①③
D.④②③①⑤⑥
45.①以此来看，种植一些价廉物美的乡土草木，更易于达到上述效果，更能满足适地、适物以及“好种、好管、好活、好看”的绿化需求
②绿化具有生态、经济和社会三种效益
③所以在城市绿化上选择这些乡土草木资源，更能体现自己的品牌和地方特色，有助于营造有特色的园林城市风格
④城市绿化是以栽种植物来改善城市环境的活动
⑤乡土草木资源是长期自然选择的结果，不仅能适应本地的生态环境，而且不需要特别的投入
⑥同时，各个城市都有不同的市情，有的城市还有自己的市花、市树
将以上6个句子重新排列，语序正确的是：
A.②⑤⑥③①④
B.④②①⑤⑥③
C.②①④⑤③⑥
D.④③⑤①⑥②
46.隐身战机目前主要依靠外形设计和材料表面涂层，来降低其可探测性，实现雷达隐身。但是，受现有技术和材料水平以及战机制造难度、机动性能，造价与后续费用、维护保障方便性等诸多限制，隐身战机不得不在上述几方面做出一定平衡，因此一般不可能实现全方位和全电磁波段的所谓全隐身，特别是它在执行特殊任务，携带或挂载暴露在机体外的非隐形配置时，隐身能力要下降很多。
这段文字意在：
A.介绍制造隐身战机的困境
B.分析隐身战机的设计缺陷
C.探讨隐身战机的技术难点
D.阐述隐身战机的隐身原理
47.当我们仔细观察当今世界上的主流火箭时，就会发现它们用的发动机、燃料箱等都是上世纪的产物。比如要在2018年首飞的太空发射系统用的是改进过的航天飞机的火箭发动机，燃料箱用的是改进过的航天飞机的外挂燃料箱，两侧的固体燃料推进器用的也是改进过的航天飞机的固体燃料推进器。                       。火箭是非常复杂的东西，设计并制造火箭需要考虑的因素太多，就连火箭制造商们也只能去选择一些经受过时间考验的产物，从而确保产品的可靠性。
填入画横线部分最恰当的一句是：
A.这是因为新技术的推广需要一定的时间
B.这并不意味着火箭技术没有任何新的进展
C.事实上，制造火箭的材料并不都是前沿科技产物
D.也就是说，在火箭这个领域内并不是最新的就是好的
48.农村社区化建设目前尚处于探索阶段。“村改居”是城镇化发展的具体表现，也是公共服务向农村社区延伸、让农民共享改革发展成果的必然要求。长期以来，城乡二元结构导致城市与农村割裂发展，农村地区发展滞后，公共服务能力薄弱。在城镇化大潮中的“村改居”，就是要打破城乡分治的制度藩篱，因地制宜地让农民也能享受到和城里人一样的社会保障和公共服务。各地经济发展水平不一、农民对公共服务的要求各异，这就决定了“村改居”的路径、公共服务的提供种类和农村社区的保障水平等必然“因村而异”。
这段文字意在强调：
A.“村改居”是农村社区化建设的有益探索
B.“村改居”顺利推进的要领在于因地制宜
C.城乡共享公共服务是农村发展的关键一步
D.打破城乡二元界限才能促进城镇化的发展
49.目前，国内的多家快递企业开始尝试拓展无人机送货业务，这样既能缓解地面交通拥堵，又能提高快递企业运营效率。但是，自无人机技术应用以来，安全事故屡屡发生。无人机在快递业的大规模应用，还可能对空管秩序造成极大冲击。特别是引入人工智能的无人机技术，逐渐摆脱了人工干预，而且还会随着“经验”的不断积累，优化自己的飞行路线。一旦对其监管落实不到位，极有可能产生不堪设想的后果。对此，我们应采取切实有效的措施，最大限度地发挥人工智能在无人机领域的优势，防止其可能产生的社会危害。
这段文字意在说明：
A.无人机的广泛应用需技术和监管共同发力
B.引入人工智能的无人机技术潜在风险更大
C.快递企业引入无人机业务的时机尚不成熟
D.发展人工智能需要更多地考虑其安全隐患
50.干扰致偏是对抗精确制导武器打击的一种有效手段。精确制导武器之所以威胁巨大，关键在于能够直击要害。高精度打击的前提是弹载制导机构必须准确锁定目标，并实时接收制导修正信号。如果制导信号被压制干扰，或修正信息不准确，制导武器就无法精确命中目标，威力大打折扣。如果说传统的伪装防护技术是利用“易容术”将目标隐藏起来，干扰致偏防护技术就是给来袭导弹戴上“磨砂镜”，让其看不清、瞄不准，使制导机构沿着错误的方向偏离目标，而且这种技术对于无法转入地下的重要阵地目标的防护更具实用价值。
根据这段文字，可以将“干扰致偏”最准确地概括为：
A.伪装防护技术的“烟雾弹”
B.导弹制导信号的“跟踪器”
C.精确制导武器的“迷魂散”
D.地上阵地目标的“防护伞”
根据以下材料，回答下列5题。
①人类有五种基本的感觉功能，分别是视觉、听觉、触觉、嗅觉和味觉，这是没有争议的。但有人坚持认为人类还有一种神秘的“第六感”，可以感知貌似无形的物体。好莱坞甚至还拍摄过一部同名电影，声称有人可以见到死去的人，甚至可以和他们对话，这就不靠谱了。
②不过，科学界确实有“第六感”一说，指的是人类对于自身空间位置的感觉，科学术语称为“本体感受”。这个第六感很难用简单通俗的语言加以描述，一来是因为这是关于自己身体的感觉，大家都见怪不怪了；二来这种感觉的形成机制较为复杂，需要动用全身的感觉器官来完成，不像其他五种感觉那样有专门的器官负责执行。
③从研究的角度看，任何一种生物性状，如果难以研究，那就试试去掉它，看看失去这种性状后的生物会有怎样的表现。天生缺乏第六感的人很难找，但美国国立卫生研究院的学者卡斯滕·伯内曼教授却有幸找到了两位。两人都是女性，一位9岁，另一位19岁。两人最初是因为髋关节、手指、脚趾和脊柱都存在不同程度的变形而引起医生注意的。伯内曼发现两人的临床表现极为相似，包括走路不稳、四肢动作不协调等等，这说明她们很可能患上了同一种遗传疾病。
④伯内曼教授测量了两人的基因组序列，发现两人的PIEZO2基因均出现了变异，导致这一基因失去了活性。PIEZO2基因早就有人研究过，它被认为和触觉的形成有关。小鼠体内也有一个类似的基因，研究人员曾经尝试把小鼠体内的PIEZO2基因敲除掉，看看结果怎样，谁知被敲除了PIEZO2基因的小鼠竟无一例外全都死亡，研究也无法进行下去。
⑤接下来的一系列测试结果更让人震惊。两个女孩在睁眼的情况下走路虽然不太稳，但不仔细看是看不出来的。但如果将两人的双眼蒙住，两人别说走路了，就连站都站不住，必须有人搀扶才不至于摔倒。在另一项测试中，研究人员让两人把手指先放在自己的鼻子尖，然后再伸出去触碰鼻尖前面不远处的物体，睁眼情况下两人都很容易完成这个动作；如果闭眼的话，正常人大都也能轻松地完成，但她们两个却完全不行，伸出去的手距离鼻尖前的物体相差极远。
⑥最后，研究人员把两个女孩的双眼蒙住，然后用手抓起两人的小臂，向上举或向下放，两位受试者居然分辨不清自己的小臂到底处于哪个位置，这说明_____。
⑦伯内曼教授将研究结果写成论文，发表在2016年9月21日出版的《新英格兰医学杂志》上。伯内曼认为这个PIEZO2基因就是科学界寻找已久的第六感基因。缺乏这个基因的人对于温度和刺痛的感觉都正常，但却缺乏触感，导致其对于自己身体的空间位置没有任何概念。这样的人之所以脊柱和手指等处会出现弯曲变形的现象，原因就在于发育期间身体感觉不到骨骼的正确位置，最后只能乱长了。
⑧伯内曼教授在论文中指出，人类的很多动作其实都需要第六感，比如弹钢琴、打字和驾驶汽车时的换挡动作，都不必用眼睛去看，凭感觉就知道手应该往哪里放，在哪里用力，缺乏第六感的人是做不出这些动作的。伯内曼教授认为PIEZO2基因在人类群体中还存在不同的亚型，导致不同的人对于自己身体位置的感知能力存在差异，其结果就是有的人做动作时总显得非常笨拙，另外一些人却极为敏捷。这一点尤其值得广大中小学体育老师们注意，以后再遇到“笨拙”的学生不要轻易责骂，他们很可能天生缺乏这方面的能力。
51.下面这段文字最适合放在文中的哪个位置？
奇妙的是，失去了这个基因的两位女孩不但活着，而且身体大致健康，这就引起了伯内曼教授极大的兴趣。进一步研究发现，两人的皮肤感觉功能都有问题，她们感觉不到震动的音叉。如果用软毛刷子轻轻刷过两人的手掌心，两人都感觉不到。但如果用软毛刷子轻轻刷过有汗毛的皮肤，两人虽然可以感觉得到，但却觉得像是有人拿小针扎似的，而不是像大多数人那样会有一种美好的感觉。
A.③和④之间
B.④和⑤之间
C.⑤和⑥之间
D.⑦和⑧之间
52.填入第⑥段中画横线部分最恰当的一句是：
A.关节的严重变形影响了她们的方位感
B.两人的小臂上居然没有任何神经知觉
C.第六感的形成与视觉能力有着很大的关系
D.两人对自己身体的空间位置没有任何感觉
53.根据伯内曼的研究，缺乏第六感的人有可能轻松完成的事情是：
A.不用看琴键也能弹钢琴
B.经过练习掌握计算机盲打技术
C.和正常人一样听到窗外鸟的叫声
D.闭着眼睛将杯盖扣到手中的水杯上
54.下列与PIEZO2基因有关的说法错误的是：
A.并非人类特有的基因
B.在人类群体中有不同的亚型
C.突变可能导致人体部分骨骼变形
D.会因胚胎发育过程中受损而出现变异
55.下列哪项最适合做本文的标题？
A.“第六感”的基因证据
B.寻找神秘的“第六感”
C.“第六感”是如何形成的
D.破译“第六感”的遗传密码
根据以下材料，回答下列5题。
①此前有一些研究表明，把年轻小鼠的血液注入到老年小鼠体内，可以让老年小鼠返老还童。这给人一种提示，人类可以通过输入年轻人的血液来实现抗御衰老和延长寿命的愿望。尽管这种抗衰老的方式存在伦理问题，但在当时被视为一种突破。
②最近又有新的研究表明，这种抗御衰老的方式可能只是梦想，而非理想。
③2016年11月22日，加州大学伯克利分校生物工程系副教授伊琳娜·康博伊的研究小组在《自然通讯》杂志网络版上发表了一项研究，结果显示，“年轻的血液”并不能成为逆转衰老的“有效药物”，但是在某些方面可能有益。
④康博伊等人的研究不同于此前的一些血液交换研究，而是在年轻小鼠和老年小鼠之间进行可控制变量的血液交换，也就是只能进行血液交换，不涉及其他物质的交换，例如排除器官共享对换血效果的影响。
⑤康博伊研究小组采用一种新的由计算机控制的血液交换设备，血液交换仅通过年轻小鼠和老年小鼠颈静脉上的导管进行，不对两只小鼠做外科手术。用于实验的两只小鼠分别相当于人的20岁和80岁年龄，它们的体重都是30克，相互交换的血液量为150微升。大约在24小时后，随着血液的流动，两只小鼠相互交换的新血液就可以与原来体内的血液充分混合。

⑥5天之后，研究人员再对两只小鼠的生理状况进行细致观察。老年小鼠并不像过去的研究所描述的那样返老还童，而只是伤口愈合，疤痕更小了一些，同时有一小部分肌肉组织确实获得了再生能力，而且这种肌肉改善仅限于尚且年轻的那部分肌肉组织，但已经老化和纤维化的组织并未因为输入了一些年轻血液而获得机能的新生。除了肌肉组织外，输入了年轻血液的老年小鼠的肝脏组织也没有发生年轻化的改变。最明显的是大脑组织中负责记忆能力的海马体，研究人员没有观察到其中神经元有明显的再生。衡量衰老和年轻的一个重要标志是负责记忆功能的海马体是否有新的神经元生长，如果有，则记忆功能会改善，反之则记忆会衰退。记忆衰退是一个明显的衰老标志。根据这种情况。研究人员认为，____。
⑦这项研究还有一个更为惊人的结果：输入了一些老年小鼠血液的年轻小鼠变得机能衰退。本来生机勃勃、身体健康的年轻小鼠在换血之后一下子进入了风烛残年，老态龙钟，身体各方面的机能和老年小鼠一样衰老。
⑧为什么康博伊等人的研究没有得出与过去其他研究一致或相似的结果？对此，康博伊的解释是，年轻的血液中并非含有能够逆转衰老的物质，而是年老的血液中含有一些抑制因子，这些抑制因子造成了生物体的机能衰退和老化现象。过去的研究观察到输入年轻血液后，老年小鼠的肌肉和肝脏组织出现了一些轻微的改善，可能是因为年轻的血液稀释了老年小鼠血液的浓度，使得抑制因子的作用也被削弱了。
⑨不过，康博伊等人的研究也有受质疑之处：一是年轻小鼠和老年小鼠交换的血液量可能并不足以改善双方的身体机能；二是交换血液后的时间比较短，还不足以反映出生物体的全面机能；三是康博伊指出的血液中的抑制因子是什么以及是如何起作用的，也并不清楚。因此，只有弄清抑制因子是什么和有什么机能，才能确认输入年轻血液的确不会让人返老还童。
⑩当然，如果能证实抑制因子及其作用，未来想要逆转衰老，就可以通过清除抑制因子的方法来实现，用不着输入年轻血液。
56.关于康博伊研究小组的实验，下列说法正确的是：
A.两只小鼠通过外科手术完成了换血实验
B.新旧血液交换后需要5天才能充分混合
C.老年小鼠的肝脏组织发生了年轻化改变
D.换血实验对于年轻小鼠来说有更大影响
57.填入第⑥段画横线部分最恰当的一句是：
A.年轻血液可以使老年小鼠的大部分组织年轻化
B.老年小鼠输入年轻血液对逆转衰老没多大作用
C.输入年轻血液反而会加剧老年小鼠的记忆衰退
D.老年小鼠的血液质量跟身体再生能力密切相关
58.若在实验中观察到下列哪种现象，最能支持第⑦段中“惊人的结果”？
A.年轻小鼠大脑海马体中的神经元没有出现再生
B.年轻小鼠的食量和活动量保持不变
C.年老小鼠的伤口愈合疤痕更小了一些
D.年老小鼠肌肉组织有一小部分确实获得了再生能力
59.下列哪项不是对康博伊研究小组的实验提出的质疑？
A.没有明确指出抑制因子的物质成分
B.两只体重30克的小鼠交换了150微升血液
C.在两只小鼠换血5天后得出了观察结果
D.两只小鼠分别相当于人的20岁和80岁
60.作者赞同下列哪种观点？
A.换血能让人返老还童
B.抑制因子是否存在还需进一步证实
C.康博伊研究小组的结论支持了主流观点
D.康博伊研究小组的实验存在伦理问题
第三部分：数量关系
61．甲商店购入400件同款夏装。7月以进价的1.6倍出售，共售出200件；8月以进价的1.3倍出售，共售出100件；9月以进价的0.7倍将剩余的100件全部售出，总共获利15000元。问这批夏装的单件进价为多少元？
A.125
B.144
C.100
D.120
62．一辆汽车第一天行驶了5个小时，第二天行驶了600公里，第三天比第一天少行驶200公里，三天共行驶了18个小时。已知第一天的平均速度与三天全程的平均速度相同，问三天共行驶了多少公里？
A.800
B.900
C.1000
D.1100
63.企业某次培训的员工中有369名来自A.部门，412名来自B.部门。现分批对所有人进行培训，要求每批人数相同且批次尽可能少。如果有且仅有一批培训对象同时包含来自A.和B.部门的员工，那么该批中有多少人来自B.部门？
A.14
B.32
C.57
D.65
64.某单位的会议室有5排共40个座位，每排座位数相同。小张和小李随机入座，则他们坐在同一排的概率：
A.不高于[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FLh6tiSL4efMtwqcND79JA%3D%3D]
B.高于[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FLh6tiSL4efMtwqcND79JA%3D%3D]但低于[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]
C.正好为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]
D.高于[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]
65.将一块长24厘米、宽16厘米的木板分割成一个正方形和两个相同的圆形，其余部分弃去不用。在弃去不用的部分面积最小的情况下，圆的半径为多少厘米？
A.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=z%2FBsU2XPYJbcgcclWctcWw%3D%3D]
B.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=zTHsw2YX%2FeDe5ewtsxdB6w%3D%3D]
C.8
D.4
66.工程队接到一项工程，投入80台挖掘机。如连续施工30天，每天工作10小时，正好按期完成。但施工过程中遭遇大暴雨，有10天时间无法施工。工期还剩8天时，工程队增派70台挖掘机并加班施工。问工程队若想按期完成，平均每天需多工作多少个小时？
A.1.5
B.2
C.2.5
D.3
67.书法大赛的观众对5幅作品进行不记名投票。每张选票都可以选择5幅作品中的任意一幅或多幅，但只有在选择不超过2幅作品时才为有效票。5幅作品的得票数（不考虑是否有效）分别为总票数的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=jSYwsPpdwZqKMqNX72sCUw%3D%3D]、[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FQpqJijIo6cJqR7m3xvpyA%3D%3D]、[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=zkpR%2FZmlA5XOcyFFOj0Jlw%3D%3D]、[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=pOcdmalHI19yHIm1iiQsDA%3D%3D]和[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2BqsjY9MQe3HwGGUsVvZc9A%3D%3D]。问本次投票的有效率最高可能为多少？
A..[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=bk8KM2REypcAxcxSTgPEnQ%3D%3D]
B.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=crl0dnDnD%2BpPeIy8YlXZ%2BQ%3D%3D]
C.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ZJvUK4x%2FTlpiO2sTmY9tzA%3D%3D]
D.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=wltAtbiVwhGrlb0mXFN6BA%3D%3D]
68.企业花费600万元升级生产线，升级后能耗费用降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8lHCgOBfm9m7Uj4N%2FY2Pwg%3D%3D]，人工成本降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nev9CXG69YgDgsl1FKM3pg%3D%3D]。如每天的产量不变，预计在400个工作日后收回成本。如果升级前人工成本为能耗费用的3倍，问升级后每天的人工成本比能耗费用高多少万元？
A.1.2
B.1.5
C.1.8
D.2.4
69.枣园每年产枣2500公斤，每公斤固定盈利18元。为了提高土地利用率，现决定明年在枣树下种植紫薯（产量最大为10000公斤），每公斤固定盈利3元。当紫薯产量大于400公斤时，其产量每增加n公斤将导致枣的产量下降0.2n公斤。问该枣园明年最多可能盈利多少元？
A.46176
B.46200
C.46260
D.46380 
70.某企业国庆放假期间，甲、乙和丙三人被安排在10月1号到6号值班。要求每天安排且仅安排1人值班，每人值班2天，且同一人不连续值班2天。问有多少种不同的安排方式？
A.15
B.24
C.30
D.36
71.一艘非法渔船作业时发现其正右方有海上执法船，于是沿下图所示方向左转[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=T8ko7fUUKnJdNlQveGFXFw%3D%3D]后，立即以15节（[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Yyw5QjldkUJ8DvUG7m4dsdVc4GjVm2w3BZb6%2FazgJVw%3D]）的速度逃跑，同时执法船沿某一直线方向匀速追赶，并正好在某一点追上。已知渔船在被追上前逃跑的距离刚好与其发现执法船时与执法船的距离相同，问执法船的速度为多少节？
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f39561d74a0.png?width=700]
A.20
B.30
C.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=t3aUckCJy%2BnqEBuAcwLgdw%3D%3D]
D.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=umGgFYJXcAd0hAsIDSELvA%3D%3D]
72.某公司A商品利润为定价的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nev9CXG69YgDgsl1FKM3pg%3D%3D]，前年销量为10万个；B商品利润为定价的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=bZbhz%2BhbnkZ%2FuS4m6A5%2BBA%3D%3D]，前年销量为4万个。去年公司将A、B商品捆绑销售，售价为前年两种商品定价之和的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=NvYJgeLz%2FzqiXghrmYZStQ%3D%3D]，共卖出8万套，总利润比前年增加了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]。如两种商品去年的成本与前年相同，则前年A商品的定价为B商品定价的：
A.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4v9rSeS5mq7K4VCo6P%2BfqQ%3D%3D]
B.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Cqwpl0uWes%2B29Yobr3bdAA%3D%3D]
C.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nev9CXG69YgDgsl1FKM3pg%3D%3D]
D.[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=axm3AgPTcj28I07XFymEbw%3D%3D]
73.某新能源汽车企业计划在A、B、C、D四个城市建设72个充电站，其中在B市建设的充电站数量占总数的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BQ7Y89Ue%2B4zhZqRGXqiH6Qg3j168kuR7xZeu%2FfPVLEY%3D]，在C市建设的充电站数量比A市多6个，在D市建设的充电站数量少于其他任一城市。问至少要在C.市建设多少个充电站？
A.20
B.18
C.22
D.21
74.某饲料厂原有旧粮库存[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=h9C4nePGcGllh55hxKIsUw%3D%3D]袋，现购进[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=uswT%2FCEcOIwMpCvTz%2FzeaA%3D%3D]袋新粮后，将粮食总库存的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=SKMfZ%2Fsi4oGST2hmIT3XEA%3D%3D]精加工为饲料。被精加工为饲料的新粮最多为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=aHKZSwkgP0ak%2BIAgEuyDuA%3D%3D]袋，最少为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=veGfPn9%2FpnwCi8EuAKgzug%3D%3D]袋。如所有旧粮、新粮每袋重量相同，则以下哪个坐标图最能准确描述[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=aHKZSwkgP0ak%2BIAgEuyDuA%3D%3D]、[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=veGfPn9%2FpnwCi8EuAKgzug%3D%3D]分别与[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=uswT%2FCEcOIwMpCvTz%2FzeaA%3D%3D]的关系？
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f39c899ed67.png?width=700]

75.某公司按1:3:4的比例订购了一批红色、蓝色、黑色的签字笔，实际使用时发现三种颜色的笔消耗比例为1:4:5。当某种颜色的签字笔用完时，发现另两种颜色的签字笔共剩下100盒。此时又购进三种颜色签字笔总共900盒，从而使三种颜色的签字笔可以同时用完。问新购进黑色签字笔多少盒？
A.450
B.425
C.500
D.475
第四部分  判断推理
本部分包括图形推理、定义判断、类比推理与逻辑判断四种类型的试题。
一、图形推理。请按每道题的答题要求作答。
76.从所给的四个选项中选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603e9a83df7876.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
77．从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603ed99936b1e0.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
78．从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603fab794e4c7d.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
79．从所给的四个选项中，选出最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603e889f0dec14.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
80．左图给定的是正方体纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成？
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603ed4edbf1f9d.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
81．左图为给定的多面体，从任一角度观看，下面哪一项不可能是该多面体的视图？
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603e9abe161b40.png?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
82．下面四个立体图形中，哪一项不能用一个平面分割为两个完全相同或互为镜像的部分？
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603e84ce96f7cc.jpg?width=700]
A．A
B．B
C．C
D．D
83．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603ea3793cf320.png?width=700]
A．①②⑥，③④⑤
B．①③④，②⑤⑥
C．①④⑤，②③⑥
D．①④⑥，②③⑤
84.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603ea5cce79396.png?width=700]
A．①②⑥，③④⑤
B．①②⑤，③④⑥
C．①②③，④⑤⑥
D．①③⑤，②④⑥
85．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603eacf4fcf7c6.png?width=700]
A．①③④，②⑤⑥
B．①③⑥，②④⑤
C．①②③，④⑤⑥
D．①③⑤，②④⑥
二、定义判断。每道题先给出定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。
86.伦理信用是指人们交往中由一定的预先约定、契约、承诺、誓言等引发的一种伦理关系，其蕴涵的合理秩序则凝结为遵守诺言、履行约定的道德准则，人们基于对信用伦理关系合理秩序的理解和规则的践行便形成了相应的道德品行。
根据上述定义，下列涉及伦理信用的是：
A.陈某看到一群人在围殴邻居的孩子，他一边报警，一边跑上前去大声喝止
B.赵某答应了丈夫的临终请求，在丈夫去世后，对丈夫前妻留下的两个孩子视如己出，将他们抚养成人
C.王某父亲曾借给张某10万元，王父去世后，王某要求张某还钱
D.李某家乡发生洪涝灾害，不少农民颗粒无收，父亲要求他发动其公司员工和微信圈朋友捐钱捐物
87.系统脱敏法是一种心理治疗法，当患者面前出现引起焦虑和恐惧的刺激物时，引导患者放松，使患者逐渐消除焦虑与恐惧，不再对该刺激物产生病理性反应。它包括快速脱敏法和接触脱敏法等。前者是治疗者陪伴病人置身于令病人感到恐惧的情景，直到病人不再紧张为止。后者是通过示范，让病人逐渐与所惧怕的对象接触，最终达到克服恐惧的目的。
根据上述定义，如果要治疗一名特别害怕蛇的孩子，下列治疗方法中属于接触脱敏法的是：
A.让孩子旁观别人触摸、拿起和放下蛇的过程后，再慢慢让孩子逐渐接近和触摸蛇
B.带孩子去室内蛇类养殖场，看各种不同种类的蛇，看多了自然就不再害怕了
C.给孩子讲有关蛇的有趣的童话故事，引发孩子开心的情绪，逐渐减少对蛇的恐惧
D.录下孩子看见蛇后恐惧害怕的表情和动作，然后一遍又一遍地把这些视频放给孩子看
88.独立证明法和归谬法是间接论证的两种方法，其中独立证明法是通过证明与被反驳命题相矛盾的命题为真，从而确定被反驳命题为假的方法。归谬法就是由所要反驳的命题为真，引出荒谬的结论，从而证明所要反驳的命题为假。
根据上述定义，下列论证中使用了独立证明法的是：
A.
甲：人类是由猿猴进化而来的。
乙：不可能！有哪一个人见过，哪一只猴子变成了人？
B.
甲：天不生仲尼，万古如长夜。
乙：难道仲尼以前的人都生活在黑暗之中？
C.
甲：人性本恶。
乙：如果真的人性本恶，那么道德规范又从何而来呢？
D.
甲：温饱是谈道德的先决条件。
乙：温饱绝不是谈道德的先决条件。古往今来，没有解决衣食之困的社会也在谈道德。
89.定向调控指政府针对不同调控领域，制定清晰明确的调控政策，使调控更具针对性。相机调控指政府根据市场情况和各项调节措施的特点，灵活决定当前应采取哪一种或几种政策措施，重在“预调、微调”。定向调控是“做什么”，相机调控是“怎么做”。
根据上述定义，下列属于相机调控的是：
A.甲国政府于年初提出了经济增长率和就业水平的“下限”、物价涨幅的“上限”等工作目标
B.乙国政府提出“双引擎”策略：一是对小微企业、“三农”等市场主体“减负”；二是支持公共产品、公共服务建设，拉动投资。由各地制定具体措施
C.丙国政府根据一二三四线城市房地产市场的不同特点，制定了有针对性的契税、房贷政策
D.丁国政府实行产品和服务的生产及销售完全由自由市场的自由价格机制所引导、产权明晰的经济政策
90.法律的当然解释是指法律虽然没有明确规定某一事项，但依规范目的，该事项应当被解释为适用这一法律规定。其解释方法有举重以明轻和举轻以明重。前者是指对于某一应当被允许的行为，举一个情节比其严重而被允许的规定，以说明其应当被允许。后者是指对于某一应当被禁止的行为，举一个情节比其轻微而被禁止的规定，以说明其应当被禁止。
根据上述定义，下列判断正确的是：
A.法律规定禁止在公园采摘树叶，依据举轻以明重，在公园攀折树枝的行为应当被禁止
B.唐律规定主人打死夜无故入人家者无罪，依据举轻以明重，主人打伤夜无故入人家者无罪
C.法律规定禁止携带小型动物，依据举重以明轻，携带大型动物的行为应当被禁止
D.法律规定16周岁以下的未成年人不承担刑事责任，依据举重以明轻，15周岁的未成年人不承担刑事责任
91.人耳对一个声音的感受性会因另一个声音的存在而发生改变。一个声音能被人耳听到的最低值会因另一声音的出现而提高，这种现象就是听觉掩蔽。
根据上述定义，下列符合听觉掩蔽的是：
A.吵闹的课间，老师得大声说话，同学们才能听到
B.长时间戴耳机听音乐，会觉得听到的音量逐渐变小
C.人类无法听到蝙蝠等动物发出来的超声波
D.安静的房间内，我们能够听到闹钟“滴答”的声音
92.异质型人力资本是指某个特定历史阶段中具有边际收益递增生产力形态的人力资本，表现为拥有者所具有的独特能力，这些能力主要包括：综合协调能力、判断决策能力、学习创新能力和承担风险能力等。
根据上述定义，下列不涉及异质型人力资本的是：
A.某厂长期亏损，李某担任厂长后施行了大刀阔斧的改革，很快使工厂扭亏为盈
B.技术员陈某潜心钻研技术，他将人们认为不太可能整合的两种技术巧妙结合在一起，大大降低了生产成本
C.某包装厂效益平平，设计师王某应聘到该厂后，由于他的设计新颖、风格清新，一下子使该厂的包装产品畅销起来
D.某厂聘请某院士担任技术顾问，一大批风险投资公司慕名而来，一些高学历人才也陆续加盟
93.符号现象是指表意上没有相关性的甲乙两事物，当我们用甲事物代表乙事物时，甲事物就可以视为乙事物的符号。
根据上述定义，下列不属于符号现象的是：
A.消防车的警笛声
B.医疗机构使用的十字标记
C.法院大门上雕刻的天平图案
D.体育比赛裁判员的哨声
94.数客互动管理是指通过先进的电子通讯和网络手段，达到企业与目标客户群之间高效、直接、自主、往复的沟通，从而满足客户的个性化需要。
根据上述定义，下列属于数客互动管理的是：
A.某市政府在官网设立市长信箱，广泛收集各方面的意见，及时答复群众质询，努力改进政府工作
B.某玩具公司建立网络交流平台，家长只要将需要的玩具类型、价格、功能等提交给平台，公司就可以及时生产出来
C.某家具生产企业通过收集网络海量数据，进行市场需求分析，及时调整家具风格
D.某热水器厂家根据客户提供的信息，定期与客户联系，为客户提供免费检修服务
95.蜂鸣式营销是一种通过向潜在消费者直接提供企业产品或服务，使其获得产品或服务体验的销售方式。根据上述定义，下列不属于蜂鸣式营销的是：
A.某软件公司在网上推出一款试用版软件，用户可免费试用三个月
B.某公司聘请演员在各大城市繁华地区扮演情侣，邀请可能成为目标客户的路人为他们拍照，借机向其宣传新款相机的功能
C.某企业定期向用户发送邮件，寄送产品杂志，推送优惠信息，并承诺购买产品一个月内不满意可以无条件退货
D.某饮料公司让营销人员频频出现在街道、咖啡馆、酒吧、超市等场所，请路人品尝不同口味的饮料来宣传自己的品牌
三、类比推理。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。
96.法律：法盲
A.文字：文盲
B.雪地：雪盲
C.地图：路盲
D.黑暗：夜盲
97.羔羊跪乳：乌鸦反哺
A.昙花一现：惊鸿一瞥
B.魂不附体：失魂落魄
C.锋芒毕露：锐不可当
D.朽木难雕：孺子可教
98花椒：麻
A.月亮：圆
B.水泥：硬
C.饮料：冷
D.火焰：热
99.众人拾柴：火焰高
A.多行不义：必自毙
B.打破沙锅：问到底
C.敬酒不吃：吃罚酒
D.四海之内：皆兄弟
100.闪电战：战术：突袭
A.润滑油：机械：减震
B.戈壁滩：地形：干旱
C.防空洞：轰炸：隐蔽
D.斑马线：标记：通过
101.飞禽走兽：大雁：海鸥
A.珍馐美馔：山珍：海味
B.花鸟鱼虫：鹦鹉：画眉
C.锦衣玉食：蟒袍：霞帔
D.卧虎藏龙：猛虎：蛟龙
102.蛋：卤蛋：松花蛋
A.豆：红豆：四季豆
B.油：牛油：植物油
C.瓜：丝瓜：白兰瓜
D.茶：白茶：乌龙茶
103.净水器 对于（       ）相当于（       ）对于 汽缸
A.滤芯；蒸汽机
B.设备；元件
C.家庭；发动机
D.自来水；活塞
104.日记 对于（      ）相当于（      ）对于 数据
A.纪念；查证
B.经历；内存
C.年鉴；计算机
D.日期；图片
105.原始部落 对于（              ）相当于（             ） 对于 先进科技
A.热带丛林；文明古国
B.边远小镇；创业园区
C.茹毛饮血；现代都市
D.钻木取火；宇宙航行
四、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的，要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。
106.扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接受良好教育，是扶贫开发的重要任务，也是阻断贫困代际传递的重要途径。
以上观点的前提是：
A.贫困的代际传递导致教育的落后
B.富有阶层大都受过良好教育
C.扶贫工作难，扶智工作更难
D.知识改变命运，教育成就财富
107.有一种理论认为，距今约5000万年前，生活在马达加斯加岛上的环尾狐猴、狐蝠以及其他哺乳动物的祖先当年乘坐天然的“木筏”，来到了马达加斯加这座位于印度洋的岛屿上。根据这一理论，来自非洲大陆东南部的哺乳动物当年漂流到马达加斯加，它们利用的交通工具是大原木或者漂浮的植被。在上演漂流记前，风暴将它们卷入大海，在洋流的带动下，这些古代“难民”漂流数周，来到马达加斯加。
以下哪项如果为真，不能支持上述漂流理论？
A.5000万年前，两个大陆板块周围的洋流曾一度向东流动，也就是流向马达加斯加
B.小型哺乳动物天生新陈代谢缓慢，能够在没有太多食物和淡水的情况下存活数周
C.在从非洲大陆东南部到达马达加斯加的动物中，没有大象，狮子等超重超大哺乳动物
D.5000万年前，非洲大陆和马达加斯加之间的距离与今天不同
108.有调查显示，部分学生缺乏创造力。研究者认为，具有创造力的孩子在幼年时都比较淘气，而在一些家庭，小孩如果淘气就会被家长严厉呵斥，这导致他们只能乖乖听话，创造力就有所下降。
这项调查最能支持的论断是：
A.幼年是创造力发展的关键时期
B.教育方式会影响孩子创造力的发展
C.幼年听话的孩子长大之后可能缺乏创造力
D.有些家长对小孩淘气倾向于采取比较严厉的态度
109.某省游泳队进行了为期一个月的高原集训，集训最后一日所有队员进行了一次队内测试，几位教练预测了一下队员的成绩：
张教练说：这次集训时间短，没人会达标。
孙教练说：有队员会达标。
王教练说：省运会冠军或国家队队员可达标。
测试结束后，只有一位教练的预测是正确的。
由此可以推出：
A.没有人达标
B.全队都达标了
C.省运会冠军达标
D.国家队队员未达标
110.某公司30岁以下的年轻员工中有一部分报名参加了公司在周末举办的外语培训班。该公司的部门经理一致同意在本周末开展野外拓展训练。所有报名参加外语培训班的员工都反对在本周末开展拓展训练。
由此可以推出：
A.所有部门经理年龄都在30岁以上
B.该公司部门经理中有人报名参加了周末的外语培训班
C.报名参加周末外语培训班的员工都是30岁以下的年轻人
D.有些30岁以下的年轻员工不是部门经理
111.人们普遍认为，保持乐观心态会促进健康。但一项对7万名50岁左右的女性进行的长达十年的追踪研究发现，长期保持乐观心态的被试与悲观被试在死亡率上并没有差异，研究者据此认为，心态乐观与否与健康没有关系。
以下哪项如果为真，最能质疑研究者的结论？
A.在这项研究的被试中悲观的人更多患有慢性疾病，虽然尚未严重到致命的程度
B.与悲观的人相比，乐观的人患病后会更积极主动地治疗
C.乐观的人往往对身体不会特别关注，有时一些致命性疾病无法及早发现
D.女性更善于维持和谐的人际关系，而良好的人际关系有助于健康
112.开车斗气、胡乱变线、强行超车等“路怒症”是一种被称为间歇性、暴发性障碍(IED.)的心理疾病。有研究发现，IED.患者弓形虫检测呈阳性的比例是非IED.组的两倍。研究者认为，弓形虫感染有可能是导致包括“路怒症”在内的IED.的罪魁祸首。
以下哪项如果为真，无法支持研究者的观点？
A.感染了弓形虫的老鼠往往更大胆、更敢于冒险，也因此更容易被猫抓到
B.弓形虫使大脑中控制威胁反应的神经元受到过度刺激，易引发攻击行为
C.对弓形虫检测呈阳性的IED.患者施以抗虫感染治疗之后，冲动行为减少
D.弓形虫是猫身上的一种原生动物寄生虫，但猫是比较温顺的动物
113.日前，研究人员发明了一种弹性超强的新材料，这种材料可以由1英寸被拉伸到100英寸以上，同时这一材料可以自行修复且能通过电压控制动作。因此研究者认为，利用该材料可以制成人工肌肉，替代人体肌肉，从而为那些肌肉损伤后无法恢复功能的患者带来福音。
以下哪项如果为真，不能支持研究者的观点？
A.该材料制成的人工肌肉在受到破坏或损伤后能立即启动修复机制，比正常肌肉的康复速度快
B.该材料在电刺激下会发生膨胀或收缩，具有良好的柔韧性，与正常肌肉十分接近
C.目前，该材料研制成的人工肌肉尚不能与人体神经很好的契合，无法实现精准抓取物体等动作
D.一般材料如果被破坏，需通过溶剂修复或热修复复原，而该材料在室温下就能自行恢复
114.自上世纪50年代以来，全球每年平均爆发的大型龙卷风的次数从10次左右上升至15次。与此同时，人类活动激增，全球气候明显变暖，有人据此认为，气候变暖导致龙卷风爆发次数增加。
以下哪项如果为真，不能削弱上述结论？
A.龙卷风的类型多样，全球变暖后，小型龙卷风出现的次数并没有明显的变化
B.气候温暖是龙卷风形成的一个必要条件，几乎所有龙卷风的形成都与当地较高的温度有关
C.尽管全球变暖，龙卷风依然最多地发生在美国的中西部地区，其他地区的龙卷风现象并不多见
D.龙卷风是雷暴天气（即伴有雷击和闪电的局地对流性天气）的产物，只要在雷雨天气下出现极强的空气对流，就容易发生龙卷风
115.某次会议讨论期间，甲、乙、丙、丁、戊被安排在一张圆桌前进行讨论，圆桌边放着标有1～5号的五张座椅(未必按序排列)。实际讨论时，甲、乙、丙、丁、戊5人均未按顺序坐在1～5号的座椅上，已知：
（1）甲坐在1号座椅右边第二张座椅上；
（2）乙坐在5号座椅左边第二张座椅上；
（3）丙坐在3号座椅左边第一张座椅上；
（4）丁坐在2号座椅左边第一张座椅上。
如果丙坐在1号座椅上，则可知甲坐的是哪个座椅？
A.2号
B.3号
C.4号
D.5号
所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
根据以下资料，回答下列5题。
2016年“一带一路”沿线64个国家GDP之和约为12.0万亿美元，占全球GDP的16%；人口总数约为32.1亿人，占全球总人口的；对外贸易总额（进口额+出口额）约为71885.6亿美元，占全球贸易总额的21.7%。
[image: 1603e67928408ea]
　　116．2016年全球贸易总额约为多少万亿美元？
　　A.28
　　B.33
　　C.40
　　D.75
　　117．2016年“一带一路”沿线国家中，东欧20国的人均GD.P约是中亚5国的多少倍？
　　A.2.5
　　B.3.6
　　C.5.3
　　D.11.7
　　118． “一带一路”沿线主要区域中，2016年进口额与出口额数值相差最大的是：
　　A.东南亚11国
　　B.南亚8国
　　C.西亚、北非19国
　　D.东欧20国
119．2016年，蒙古GD.P约占全球总体GD.P的：
[image: ]
　　120．关于“一带一路”沿线国家2016年状况，能够从上述资料中推出的是：
　　A．超过六成人口集中在南亚地区
　　B．东南亚和南亚国家GD.P之和占全球的以上
　　C．平均每个南亚国家对外贸易额超过1000亿美元
D．平均每个东欧国家的进口额高于平均每个西亚、北非国家的进口额



根据以下资料，回答下列5题。
[image: 1603e5780bc28f1]
[image: 1603e57137419a7]

　　121．2016年在线旅游市场交易规模约比上年增加了：
[image: ]
　　122．2015年第四季度在线餐饮外卖市场交易规模占全年交易规模的比重约为：
[image: ]
　　123．如按2016年移动出行市场同比增长趋势估算，2018年该市场规模将为：
　　A.接近5000亿元
　　B.6000多亿元
　　C.8000多亿元
　　D.超过1万亿元
　　124．以下哪项最能准确描述2016年生活服务电商市场中，三个不同细分市场交易规模同比增量的比例关系？
[image: 1603e625d498bd2]　　125.能够从上述资料中推出的是：
A.2015～2016年在线旅游市场总规模超过1万亿元
B.2016年每个季度的在线餐饮外卖市场环比增量都高于100亿元
C.2016年移动出行市场月均交易规模比2015年高100多亿元
D.2016年下半年在线餐饮外卖市场规模比上半年高1倍以上
根据以下资料，回答下列5题。
2016年，全国城市公园数量排名前五的省份依次是广东、浙江、江苏、山东和云南，公园数量分别为3512个、1171个、942个、828个和683个。其中，广东省的公园面积达到65318公顷，占全国公园面积的比重超过17%；公园绿地面积达到89591公顷，占全国公园绿地面积的比重约为14%。
[image: 1603e58be040617]
注：公园绿地指具有公园作用的所有绿地的统称，即公园性质的绿地，并非公园中的绿地面积，包括综合公园、专类公园、带状公园、街旁游乐园和社区公园等。
126.2016年，佛山市平均每个公园的面积约为多少公顷？
　　A.10
　　B.15
　　C.20
　　D.25
　　127
　　2016年，全国公园绿地面积约为多少万公顷？
　　A.200
　　B.640
　　C.20
　　D.64
　　128.表中公园面积大于公园绿地面积的城市有几个？
　　A.1
　　B.2
　　C.3
　　D.4
　　129.2016年，杭州公园数量约占浙江省公园总数的：
[image: ]
130.关于表中城市公园数量及面积，能够从上述资料中推出的是：
A.平均每个公园面积最大的城市是深圳
B.公园绿地面积最大的城市，其公园面积排第3
C.昆明市公园数量多于云南其他城市公园数量之和
D.珠海和佛山两市公园面积之和为400多公
根据以下资料，回答下列5题。
2017年1～2月，全国造船完工936万载重吨，同比增长123%；承接新船订单221万载重吨，同比增长133%。2月末，手持船舶订单9207万载重吨，同比下降22.6%，比2016年末下降7.6%。
2017年1～2月，全国完工出口船907万载重吨，同比增长127%；承接出口船订单191万载重吨，同比增长122%。2月末，手持出口船订单8406万载重吨，同比下降25.9%。
2017年1～2月，53家重点监测的造船企业（以下简称重点企业）造船完工912万载重吨，同比增长133%。承接新船订单197万载重吨，同比增长119%。2月末，手持船舶订单8874万载重吨，同比下降23.1%。
2017年1～2月，重点企业完工出口船886万载重吨，同比增长138%；承接出口船订单171万载重吨，同比增长109%。2月末，手持出口船订单8129万载重吨，同比下降26.6%。
131.2016年末全国手持船舶订单较同年2月末：
[image: ]
132.设2017年1～2月出口船完工量占全国造船完工量比重为X，同期出口船承接订单量占全国承接新船订单量比重为Y，2月末手持出口船订单量占全国手持船舶订单量比重为Z，则有：
[image: ]
　　133.2017年1～2月，重点企业下列指标中同比增速最快的是：
　　A.造船完工量
　　B.承接新船订单量
　　C.出口船完工量
　　D.承接出口船订单量
　　134.2017年1～2月，非重点企业出口船完工量约占全国出口船完工量的：
[image: ]　
135.能够从上述资料中推出的是：
　　A.2016年末，重点企业手持船舶订单不到9000万载重吨
　　B.2017年1～2月，非重点企业承接出口船订单约30万载重吨
　　C.2017年2月末，重点企业手持船舶订单同比降幅低于全国平均水平
　　D.2017年2月末，重点企业手持出口船订单占全国比重低于上年同期

答案解析
1. D  解析：
本题主要考查法律常识中宪法对非公有制经济的规定。

①“允许发展私营经济，采取“引导、监督、管理”的方针”，根据1988年《宪法修正案》第1条规定，宪法第十一条增加规定：“国家允许私营经济在法律规定的范围内存在和发展。私营经济是社会主义公有制经济的补充。国家保护私营经济的合法的权利和利益，对私营经济实行引导、监督和管理。”即A项的时间为1988年。

②“在法律规定范围内的个体经济、私营经济等非公有制经济，是社会主义市场经济的重要组成部分”，根据1999年《宪法修正案》第16条规定，宪法第十一条修改为：“在法律规定范围内的个体经济、私营经济等非公有制经济，是社会主义市场经济的重要组成部分······”即B项的时间是1999年。　

③“鼓励、支持和引导非公有制经济的发展，并对非公有制经济依法实行监督和管理”，根据2004年《宪法修正案》第21条规定，宪法第十一条第二款修改为：“国家保护个体经济、私营经济等非公有制经济的合法的权利和利益。国家鼓励、支持和引导非公有制经济的发展，并对非公有制经济依法实行监督和管理。”即C项的时间为2004年。

④“非公有制经济仅限于个体经济，不包括私营经济，且个体经济处于补充地位”，根据1982年《宪法》第11条规定，在法律规定范围内的城乡劳动者个体经济，是社会主义公有制经济的补充。国家保护个体经济的合法的权利和利益。即D项的时间为1982年。按时间先后排序为④①②③。
故正确答案为D。 

2.C  解析：
本题考查政治常识，主要考查时事政治。

A项：正确，2016年2月16日，中央军委下发《关于军队和武警部队全面停止有偿服务活动的通知》，对军队和武警部队全面停止有偿服务工作进行总体部署。故A项表述正确。

B项：正确， 2016年9月13日，中央军委联勤保障部队成立大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向军委联勤保障部队授予军旗并致训词。故B项表述正确。

C项：错误，2016年1月，中央军委机关调整组建方案正式对外公布，军委机关调整组建后，军委机关由原来的总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部等4个总部，改为7个部（厅）、3个委员会、 5个直属机构共15个职能部门，即：军委办公厅、军委联合参谋部、军委政治工作部、军委后勤保障部、军委装备发展部、军委训练管理部、军委国防动员部、军委纪委、军委政法委、军委科技委、军委战略规划办公室、军委改革和编制办公室、军委国际军事合作办公室、军委审计署、军委机关事务管理总局。即由总部制改为多部门制，故C项表述错误。

D项：正确，中国人民解放军陆军领导机构、中国人民解放军火箭军、中国人民解放军战略支援部队成立大会2015年12月31日在八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向陆军、火箭军、战略支援部队授予军旗并致训词。故D项表述正确。

本题为选非题，故正确答案为C。

3.A  解析：
本题考查法律及时政常识。

A项：错误，《农民专业合作社登记管理条例》第四条规定：“工商行政管理部门是农民专业合作社登记机关。国务院工商行政管理部门负责全国的农民专业合作社登记管理工作。”据此可知，民政部门不是农民专业合作社登记机关，故A项表述错误。

B项：正确，《中华人民共和国村民委员会组织法》第二十四条第七款规定：“征地补偿费的使用、分配方案，经村民会议讨论决定方可办理。”故B项表述正确。

C项：正确，《中共中央 国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革 加快培育农业农村发展新动能的若干意见》中明确提出“推进农业供给侧结构性改革是一个长期过程”；“坚持新发展理念，协调推进农业现代化与新型城镇化，以推进农业供给侧结构性改革为主线”。据此可知，深入推进农业供给侧结构改革是当前和今后一个时期农业农村工作的主线，故C项表述正确。

D项：正确，《中华人民共和国村民委员会组织法》第三十六条规定：“村民委员会或者村民委员会成员作出的决定侵害村民合法权益的，受侵害的村民可以申请人民法院予以撤销，责任人依法承担法律责任。”据此可知，D项表述正确。

本题为选非题，故正确答案为A。

4.C  解析：
本题考查我国自主研发的科技新成果。

A项正确，2016年8月，我国成功发射了世界上首颗量子科学实验卫星“墨子号”，中国成为世界上首个实现卫星与地面之间量子通信的国家。

B项正确，“蛟龙—600”是中国自行设计研发的大型水陆两栖飞机，最大的特点是既能在陆地上起降，又能在水面上起降，于2016年7月23日总装下线。

C项错误，“潜龙二号”是无缆的自主式水下潜器。2016年1月10日，我国自主研发的 “潜龙二号”在西南印度洋成功下潜至1600米指定位置，在复杂的海底环境下自主航行作业，获得这个区域的精细海底地形地貌图，实现了在大洋中脊海底的首次勘探。

D项正确，“神威•太湖之光”是我国研制的超级计算机。2017年11月，新一期的全球超级计算机500强发布，中国的“神威•太湖之光”连续第四次获得冠军。

本题为选非题，故正确答案为C。

5.B  解析：
本题考查我国著作权法的相关规定。

A项错误，根据《中华人民共和国著作权法》第二条规定：“中国公民、法人或者其他组织的作品，不论是否发表，依照本法享有著作权。” 

B项正确，根据《中华人民共和国著作权法》第二条规定：“外国人、无国籍人的作品首先在中国境内出版的，依照本法享有著作权。”

C项错误，根据《中华人民共和国著作权法》第十条规定：“著作权包括展览权，即公开陈列美术作品、摄影作品的原件或者复制件的权利”。所以展览权归著作权人所有，而不是出版人。

D项错误，根据《中华人民共和国著作权法》第二十一条规定：“合作作品的著作权保护期，截止于最后死亡的作者死亡后第五十年的12月31日。”

故正确答案为B。

6.C  解析：
本题考查2017年新调整的海洋伏季休渔制度。2017年，农业部在广泛征求意见的基础上对伏休制度进行了调整，发布了《农业部关于调整海洋伏季休渔制度的通告》（以下简称《通告》）。《通告》规定的休渔时间为：（一）北纬35度以北的渤海和黄海海域为5月1日12时至9月1日12时。（二）北纬35度至26度30分之间的黄海和东海海域为5月1日12时至9月16日12时；北纬26度30分至“闽粤海域交界线”的东海海域为5月1日12时至8月16日12时。在上述海域范围内，桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围（敷）网休渔时间为5月1日12时至8月1日12时。（三）北纬12度至“闽粤海域交界线”的南海海域（含北部湾）为5月1日12时至8月16日12时。

A项正确，根据《通告》，休渔时间不少于三个月，总体上延长了休渔时间。此前的规定，2014年—2016年的休渔时间为：北纬35度以北的渤海和黄海海域为6月1日12时至9月1日12时；北纬35度至26度30分的黄海和东海海域为6月1日12时至9月16日12时；北纬26度30分至“闽粤海域交界线”的东海海域为5月16日12时至8月1日12时。新规定的开捕时间并未均延迟一个月。

B项正确，依据《通告》，休渔海域规定为“渤海、黄海、东海及北纬12度以北的南海（含北部湾）海域”，休渔作业类型为“除钓具外的所有作业类型”，此前从未将南海的单层刺网纳入休渔，所以说是首次将南海的单层刺网纳入休渔范围。

C项错误，新的制度统一了休渔的开始时间为5月1日12时，利于全国各海区同步行动，实现了在同一时间节点对休渔船的全覆盖监管，但各海域休渔结束时间不同。

D项正确，根据《通告》，休渔作业类型为：除钓具外的所有作业类型，为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船同步休渔。这是首次要求为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船同步休渔。

本题为选非题，故正确答案为C。

7.B  解析：
本题考查法律常识之国际法。解析依据《2017年国家司法考试辅导用书•第一卷》（作者：司法部国家司法考试辅导用书编辑委员会；出版社：法律出版社），以下简称《司考教材第一卷》。

A项正确，《司考教材第一卷》第464页：“谈判是争端当事国就其争端直接进行交涉，交换意见以求解决的方式。谈判是解决国际争端的最基本方式”。“谈判”即当事国双方现场的沟通，是最直接的方式。因此表述正确。

B项错误，《司考教材第一卷》第465页：“仲裁或称公断，是指争端当事国之间的协议，将争端交与他们选定的仲裁人作出对争端当事方具有约束力的裁决，从而解决争端的方法”。“仲裁裁决对于当事国具有法律约束力，并为终局性决定”。因此表述错误。

C项正确，《司考教材第一卷》第464页：“调停是指第三方以调停人的身份，就争端的解决提出方案，并直接参加或主持谈判，以协助争端解决。调停国提出的方案本身没有拘束力”。因此表述正确。

D项正确，《司考教材第一卷》第468页：“国际法院的判决是终局性的。判决一经做出，即对本案及本案当事国产生拘束力，当事国必须履行。如有一方拒不履行判决，他方得向安理会提出申诉，安理会可以作出有关建议或决定采取措施执行判决”。因此表述正确。

本题为选非题，故正确答案为B。

8.D  解析：
本题考查经济常识，主要考查经济业务的主体和具体业务之间的对应关系。

A项错误，商业银行的主要业务范围是吸收公众存款、发放贷款以及办理票据贴现等，不能承担股票承销业务，股票承销业务一般由证券公司承担，因此对应错误。

B项错误，《保险法》第九十五条规定：“保险人不得兼营人身保险业务和财产保险业务。”人寿保险公司的业务属于人身保险业务，而医疗责任保险业务属于财产保险业务，根据保险人不得兼营人身保险业务和财产保险业务的规定，人寿保险公司不能经营医疗责任保险业务，因此对应错误。

C项错误，《关于小额贷款公司试点的指导意见》规定：“小额贷款公司是由自然人、企业法人与其他社会组织投资设立，不吸收公众存款，经营小额贷款业务的有限责任公司或股份有限公司。”故小额贷款公司不能承接城乡居民储蓄存款业务，因此对应错误。

D项正确，中国出口信用保险公司，简称中国信保，是由国家出资设立、支持中国对外经济贸易发展与合作、具有独立法人地位的国有政策性保险公司，其业务范围包括海外投资保险业务、中长期出口信用保险业务、短期出口信用保险业务、来华投资保险业务等，因此对应正确。

故正确答案为D。

9.B  解析：
题干列出三项要求，需要一一对应，全部符合才是正确选项。

A项错误，《海国图志》是清代魏源所写的中国近代史上第一部全面系统介绍世界历史地理的巨著，不涉及改革内政、发展资本主义等内容，排除；

B项正确，《资政新篇》是太平天国干王洪仁玕提出的带有资本主义色彩的改革方案，其核心是要在中国发展资本主义，是中国第一个近代化纲领。但由于太平天国本身不具备实施资本主义建设方案的阶级基础和社会条件，加上战争环境的限制，该方案并未能实行，符合题干的三项要求，正确；

C项错误，《天朝田亩制度》是太平天国的建国纲领，反映了农民要求废除封建土地所有制的强烈愿望，体现了绝对平均主义思想，只是空想，根本无法实现，但该制度不涉及改革内政建设国家、发展资本主义等内容，排除；

D项错误，《中华民国临时约法》是辛亥革命胜利后建都于南京的中华民国临时政府于1912年颁布的。该法是具有"宪法"性质的根本大法，是中国第一部资产阶级宪法性文件。本法曾实施过，不符合题干要求，排除。

故正确答案为B。

10.B  解析：
本题考查人文常识，主要考查中国历史。
A项正确，夏商周在中国历史上被称为青铜时代，商周时期是青铜发展的繁盛时期，故研究商周时期的艺术成就选择《中国青铜时代》是正确的。
B项错误，北宋灭亡后赵构在南方建立了南宋，其都城为临安（今浙江杭州），因此研究其都城的城市建设选择文献《从平城到洛阳》是错误的。
C项正确，中日甲午战争后，帝国主义掀起了瓜分中国的狂潮，使中华民族进一步觉醒，以康有为、梁启超为代表的维新派人士通过光绪帝进行倡导学习西方，提倡科学文化，改革政治、教育制度，发展农、工、商业等的政治改良运动。故研究晚清政治改良运动查阅《从甲午到戊戌》是正确的。
D项正确，利马窦是意大利的传教士，明朝万历年间（明末）来到中国传教。他是最早在中国传教的传教士之一，也是第一位阅读钻研中国文学典籍的西方学者。故研究明末中西文化交流史查阅《利玛窦与中国》是正确的。
此题为选非题，故正确答案为B。

11.C  解析：
本题考查各少数民族的特色活动。

A项正确，手鼓舞是维吾尔族民间舞蹈，流行于新疆维吾尔自治区。多为女子独舞，用手鼓伴奏，舞者能随鼓点的变化舞出不同的姿态。

B项正确，奶茶，蒙古语叫“乌古台措”，奶茶是蒙古族牧民日常饮用的茶，是蒙古族习俗中的特色之一。

C项错误，唐卡不是朝鲜族的艺术，而是藏族文化艺术。唐卡是一种独具特色的绘画艺术形式，题材内容涉及藏族的历史、政治、文化和社会生活等诸多领域，传世唐卡作品大都是藏传佛教和苯教作品。

D项正确，彝族刺绣工艺，无论是从题材、技法,还是纹样、色彩、构图等各方面都具有非常高的水平，是云南红河哈尼族彝族自治州石屏县花腰彝族的传统文化技艺，花腰彝族是彝族的一个分支，因这种浓艳多彩的花腰服饰而得名。

本题为选非题，故正确答案为C。

12.A  解析：
本题考查公元前1000年—公元前1年的著名思想观点。
A项正确，“致虚守静”出自《道德经》第十六章：“致虚极，守静笃。”，“道法自然”出自《道德经》第二十五章：“人法地，地法天，天法道，道法自然。”，均是春秋时期道家创始人老子的著名言论。老子，姓李名耳，字聃，约生活于公元前571年—公元前471年，时间符合题干要求，因此当选。
B项错误，“心外无物，心外无理”是明代著名的思想家王阳明的著名言论。王守仁，别号阳明，生活于1472年—1529年，不符合题干公元前1000年—公元前1年的表述，因此排除。
C项错误，“人民为主，工商皆本”是明清之际的批判思想，代表人物是黄宗羲、顾炎武、王夫之。“人民为主”，即反对君主专制独裁；“工商皆本”，强调经世致用，是他们的主要主张。时间明末清初约为1600年—1700年，不符合题干公元前1000年—公元前1年的表述，因此排除。
D项错误，“师夷长技，中体西用”是晚清时期鸦片战争后及洋务运动的著名口号。鸦片战争是1840年、洋务运动是19世纪60—90年代，不符合题干公元前1000年—公元前1年的表述，因此排除。
故正确答案为A。

13.D  解析：
太阳直射点一年中在南北回归线之间移动，大致方向为：

（1）春分（3月21日前后）——夏至（6月22日前后），从赤道移动至北回归线。

（2）夏至（6月22日前后）——秋分（9月23日前后），从北回归线移动至赤道。

（3）秋分（9月23日前后）——冬至（12月22日前后），从赤道移动至南回归线。

（4）冬至（12月22日前后）——春分（3月21日前后），从南回归线移动至赤道。
[image: 1603f72e405db01]
 A项错误，④到①时段是春分到夏至。而由选项“秋思”可知诗句发生在秋天，不可能是在④到①之间，因此错误。
 B项错误，②到③时段是秋分至冬至。而由选项“莲叶”“荷花”可知诗句发生在夏季，不可能在②到③之间，因此错误。
 C项错误，①到②时段是夏至至秋分。而选项诗句出自韩愈的《早春》，发生在春季，不可能在①到②之间，因此错误。
 D项正确，③到④时段是冬至至春分。而由选项“屠苏”、“桃符”可知是春节，古人春节习俗，有悬挂“桃符”、饮屠苏酒的风俗。农历春节在大寒和立春之间，即太阳直射点在③至④之间，该选项正确。
 故正确答案为D。
14.A  解析：
本题考查了地理常识。
 我国季风区和非季风区的分界线，由东北向西南大致为大兴安岭--阴山--贺兰山--巴颜喀拉山--冈底斯山，其东部属于季风区，其西部属于非季风区。
 A项错误，塔里木河流域地处亚欧大陆腹地，远离海洋，四周高山环绕，属大陆性暖温带、极端干旱沙漠性气候，属于我国的非季风区。塔里木河夏季汛期是因为夏季气温高，冰雪消融量大所导致的，与季风气候无关。
 B项正确，华北地区位于我国的季风区，初春受西伯利亚冬季风的影响，会带来干冷的大陆气团，强烈发展时，会造成寒潮。
 C项正确，东北地区位于我国的季风区，夏季盛行东南风，冬季盛行西北风。故把工业区建在城市的东北或西南方向，可以减少对城市的污染。
 D项正确，长江入海口地区位于我国的季风区，夏季长江入海口受季风影响，会带来丰沛的降水，导致水流径流量大，稀释了入海口附近的海域盐度，会导致其盐度比其他季节低。
本题为选非题，故正确答案为A。
15.C  解析：
本题考查地理常识。
A项正确，北海是著名的产油区，是位于欧洲大陆西北部和大不列颠岛之间的北海海底油田，上世纪80年代开始被大规模开采，使沿岸的英国成为世界上重要产油国之一。北海渔场是受北大西洋暖流与来自北冰洋的南下海水交汇形成的大渔场，冷暖海水在此交汇，为鱼类带来丰富饵料，鱼产丰富，种类繁多，是世界上著名的四大渔场之一。
B项正确，波斯湾位于伊朗高原和阿拉伯半岛之间，在波斯湾及其周边形成了一条巨大的石油带，这里蕴藏着占世界石油总储量一半以上的石油。波斯湾地区历史悠久，在伊拉克东南部幼发拉底河和底格里斯河的下游曾诞生苏美尔文明，是两河流域早期文化的创造者。
C项错误，湄公河上游在中国境内被称为澜沧江，流经的地区有老挝、缅甸、泰国、柬埔寨、越南，为东南亚重要的的水稻产区，因此“小麦主产区”的说法错误。湄公河流域的地区和国家佛教盛行，佛寺众多，因此“佛教圣地”的说法正确。
D项正确，五大湖区是世界上最大的淡水湖群，位于加拿大和美国交界处，按大小分别为苏必利尔湖、休伦湖、密歇根湖、伊利湖和安大略湖。其中苏必利尔湖是世界上面积最大的淡水湖。
本题为选非题，故正确答案为C。
16.B  解析
本题考查地球重力加速度变化所产生的影响。地球引力是因地球本身质量而具有的引力。重力加速度是一个物体在受重力作用的情况下所具有的加速度，用[image: IMG_256]表示。假如地球的引力减小一半，即[image: IMG_257]变为原来的一半。 
A项错误，鱼在水中所受的压强公式为[image: IMG_258]，在相同水深下，当[image: IMG_259]变为原来的一半时，鱼受到的压强为原来的一半。
B项正确，[image: IMG_260]变化前后，船始终处于二力（船所受浮力和重力）平衡状态，且船的质量不变，由二力平衡条件可知[image: IMG_261]，即[image: IMG_262][image: IMG_263]，根据简单的数学计算可知，[image: IMG_264]在公式两边直接消掉，对结果不产生影响，因此船的吃水深度也不变。
C项错误，体重计称的是人的体重，计算公式为[image: IMG_265]，当[image: IMG_266]变为原来的一半时，人的体重变为原来的一半。
D项错误，人举起石头要克服重力做功，其公式为：[image: IMG_267]。当[image: IMG_268]和[image: IMG_269]不变，[image: IMG_270]变为原来的一半时，可举起重物的质量[image: IMG_271]，变为原来的2倍。
故正确答案为B。

17.A   解析：
本题考查了地理常识。
（1）慕尼黑啤酒节又称“十月节”，举办时间为每年九月末到十月初，持续两周；
（2）海德公园是伦敦最知名的公园。马克思墓位于伦敦北郊的海格特公墓内；
（3）欧洲联盟由欧洲共同体发展而来，总部设立在比利时首都布鲁塞尔。
据此可知小李欧洲之旅依次游历了慕尼黑、伦敦、布鲁塞尔等城市。
故正确答案为A。
18.D  解析：
本题考查生物常识。
A项错误，使用含氮的肥料能促进细胞的分裂和生长，使枝叶长得繁茂；含磷的肥料能促进幼苗的发育和花的开放，使果实、种子提早成熟，因此促进开花结果应使用富含磷的肥料，而非含氮的肥料。
B项错误，杏树具有扎根较深，喜光、耐旱、抗寒、抗风的特点，其寿命可长达百年以上，在我国多在北方地区栽培。“耐旱能力较弱”的说法错误。
C项错误，冬季是果树病虫潜伏越冬的时期。做好冬季病虫害防治工作，对减少病源菌及害虫的越冬基数，有效控制次年病虫害的发生十分重要，因此冬季也需要对果树进行病虫防治。
D项正确，为了保持优良特性，加快繁殖速度，人们常用茎对一些植物进行繁殖，嫁接就是其中常用的一种。简单来说嫁接就是把一个植物体的芽或枝，接在另一个植物体上，使结合在一起的两部分长成为一个完整的植物体，常见的苹果、梨、桃等果树都是进行嫁接繁殖的，是一种常用的果树繁殖方式。
故正确答案为D。
19.C  解析
本题考查了天文常识。
 A项错误，北斗七星在天空中做缓慢的相对运动，其中五颗星以大致相同的速度朝着一个方向运动，而“天枢”和“摇光”则朝着相反的方向运动。因此，在漫长的宇宙变迁中，北斗七星的相对位置会发生较大的变化。
 B项错误，北斗七星都是恒星，其中“玉衡”最亮，亮度几乎接近一等星。“天权”最暗，是一颗三等星。所以它们的亮度并不相等。

 C项正确，从北斗七星勺柄数起的第二颗是开阳星，它与其辅星构成了一对观测者能直接用望远镜分辨开出的双星。
 D项错误，“斗牛”是指“斗宿”和“牛宿”，其中“斗宿”指的不是北斗，而是只有六颗星星的南斗。
 故正确答案为C。
20.D  解析
本题考查了生物常识。
A项正确，鸟类羽毛的主要成分是角蛋白，除此以外还有人体的头发，动物的鳞甲等主要成分也与之类似。
B项正确，蛋白质的缺乏常见症状是代谢率下降，对疾病抵抗力减退，易患病，远期效果是器官的损害，常见的是儿童的生长发育迟缓、营养不良、体质量下降、淡漠、易激怒，并因为易感染而继发疾病。
C项正确，摄入必要的蛋白质对人体健康十分重要，但是如果摄取过量的话也会在体内转化成脂肪，造成脂肪堆积，加重肾脏负担。
D项错误，相比之下，动物蛋白更容易被人类消化吸收，主要是由于动物蛋白相对于人类的营养结构比较吻合，其蛋白质的种类和结构更加接近人体的蛋白结构和数量。故植物蛋白比动物蛋白更易被人类消化吸收的说法错误。
本题为选非题，故正确答案为D。
2.A  解析
根据文段“对中华传统文化怀有浓厚的兴趣，怀着敬畏之心钻研”、“并不······，急于进入市场大潮”可知，横线处所填成语强调这些年轻人有着清醒的文化自觉，他们拥有自己的思想与看法，不从众。A项“随波逐流”指随着波浪起伏，跟着流水漂荡，比喻没有坚定的立场，缺乏判断是非的能力，只能随着别人走，与后文“急于进入市场大潮”形成对应，符合文意。
B项“沽名钓誉”指用某种不正当的手段捞取名誉，文段并未提及“捞取名誉”，排除；C项“好高骛远”比喻不切实际地追求过高过远的目标，与文意无关，排除；D项“人云亦云”指人家怎么说，自己也跟着怎么说，形容没有主见，只会随声附和，文段强调的是“进入市场大潮”的行为动作，而非仅仅是口头上的附和，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《聚焦年画传承：“原生态”得以保存 “新生代”正在崛起》
22.B  解析：
第一空，横线处搭配“情绪”,根据文段中“积极的情绪会促进人们积极地认识世界，消极的情绪则可能给他人甚至整个社会带来破坏性后果”可知，情绪能够影响人的认知，A项“影响”和B项“左右”符合文意。C项“干扰”重在强调扰乱，语义与感情色彩均与后文“指导人们的行为”相悖，排除；D项“支配”指占据控制地位，语义程度过重，排除。

第二空，根据“情绪失控”可知，人们做出的行为举止往往是和平时不一样的，超出人们预期的，B项“出格”能体现超出常规之意，且和“不顾后果”形成对应，符合文意。情绪失控所做出的举动不一定就是危险的举动，故A项“危险”排除。 

故正确答案B。

【文段出处】《论群体传播时代个人情绪的社会化传播》

23.C  解析
根据后文“今天不知道它有什么重要性，但以后可能会影响到人类的发展”可知，横线处所填成语强调某些事物看上去并不重要之意。C项“微不足道”指意义、价值等小得不值得一提，与后文“不知道它有什么重要性”对应，当选。

A项“司空见惯”指某事常见，不足为奇，而文段强调的是“是否重要”而非“是否常见”，排除；B项“转瞬即逝”形容在很短的时间里消失，与文段无关，排除；D项“一成不变”是指一经形成，不再改变，文段强调的是“重要性”而非“改变”，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《梁治平：谁来保护非物质文化遗产——一次参与国际公约制定的经验》
24.C  解析
第一空，所填词语与“兢兢业业”形成并列，语义相近，“兢兢业业”形容做事小心谨慎；认真踏实。B项“恪尽职守”指谨慎认真地做好本职工作，C项“如履薄冰” 比喻行事极为谨慎，存有戒心，D项“谨言慎行”形容人言语行动小心谨慎，三项均符合文意。A项“身体力行“指亲身体验，努力实行，侧重自己去做，与是否谨慎无关，排除。
第二空，根据前文的“规避责任的遁词和主观臆断的托词”可知，在认识历史的问题上具有主观性，故“相信历史毫无客观性可言”符合文意，C项“客观性”当选。
B项“公平性”强调的是公正，与偏私语义相反；D项“系统性”强调的是整体性，与零散语义相反，两项均与前文“主观”无法形成对应关系，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《历史研究须正心术》
25.B  解析：
本题可从第二空入手，根据“站立在现代物理学和天文学的潮头”、“成为破解宇宙之谜的领军力量”可知，横线处所填成语应该体现出走在研究前列、能够率先破解宇宙之谜这一语义。B项“捷足先登”比喻行动快的人先达到目的或先得到所求的东西，符合率先破解宇宙之谜之意，且和文段“潮头”、“领先”相呼应，符合文意，当选。

A项“胜券在握” 形容有夺取胜利的充分把握，体现不了文段中“领先”的意思，排除；C项“首当其冲”比喻最先受到攻击或遇到灾难，与文意无关，排除；D项“独占鳌头”指占首位或第一名，文段仅表达走在前列、率先去做之意，并未强调“第一”，排除。

第一空代入验证，横线处搭配“线索”，宇宙遥远的边缘“隐藏”了有关宇宙起源和演化的关键线索，B项“隐藏”搭配恰当。

故正确答案B。

【文段出处】《望向宇宙深处的中国“天眼”》

26.D  解析：
第一空，根据后文“特别是黄河口地区造陆速率之快、尾闾迁徙之频繁”可知，D项“活跃”指活动频繁，与“速率之快”、“迁徙之频繁”对应恰当，符合语境。A项“壮观”指雄伟奇观，通常搭配风景、景象，与前文“海路变迁”搭配不当，排除；B项“复杂”指的是多而杂乱，无法体现“变迁快和频繁”之意，排除；C项“剧烈”指的是激烈、强烈，只能体现变迁的力度，但是后文强调的是变迁的速度和频繁度，与力度无关，排除。

第二空代入验证，根据前文的“变迁”和后文的“推进”可知，文段侧重强调的黄河三角洲变化的过程，D项“演变”指一个事物发生变化的过程，符合文意。

故正确答案为D。

【文段出处】《黄河改道以来黄河三角洲演变过程及其驱动机制》

27.A  解析：
第一空，根据文意可知，新铁路与苏伊士运河能够发挥同等的作用，横线所填词语表示比得上之意。A项“比肩”形容地位相等；B项“媲美”形容一种东西可以和另一种东西相比较；D项“匹敌”比喻双方地位平等、力量相当，三项均符合文意。C项“争雄”更侧重强调争强或争胜，不表示比得上的意思，排除。

第二空，横线处搭配“影响”，根据文意可知，强调的是新铁路对全球贸易影响巨大，A项“不可估量”指难以估计，体现了影响的巨大，符合语境，当选。B项“旷日持久”指耗费时日，与“迅速”语义相悖，排除；D项“源源不断”形容接连不断，不能与“影响”搭配，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《中俄新“丝路”能够扭转全球贸易格局》

28.D  解析：
第一空，横线处搭配“人工智能”，A项“建树”指建立了不朽的功勋或在事业上有很大的成就，通常搭配人，搭配不当，排除；B、C、D三项均可。

第二空，根据文段“都比较依赖标准化的情节与词语搭配”可知，横线处表达文学作品是标准化的，具有固定的模式，具有相似性，D项“模式化”符合文意，当选。B项“通俗化”指浅显易懂，易于被大众理解和接受，与文段强调的具有一定的模式无关，排除；C项“规范化”指合乎一定的标准，但不能体现出所有文学作品都具有相似性的特点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《当文艺创作遇上人工智能 人性永远无法替代》

29.B  解析：
第一空，根据文意，国防科技的发展不能只停留在“追尾巴”“照镜子”的初级阶段，B项“满足”与D项“止步”均符合文意。A项“拘泥”指固执成见而不知变通，强调自身不灵活，文段所述并非“国防科技发展”本身不灵活，而是不能停留在现有的发展阶段，与文意不符，排除；C项“沉迷”指深深地迷恋，感情色彩与文段不符，排除。

第二空，B项“独辟蹊径”比喻独创一种新风格或者新方法、体裁，与“开拓新领域和新方向”对应得当，当选。D项“别具匠心”指具有独特的、巧妙的构思，多指文学,艺术方面创造性的构思，与文段语境不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《军报谈国防科技领域如何弯道超车：两点足矣》

30.C  解析：
本题可从第二空入手，形容问题本身的特点，且根据文段“对大国兴衰的原因难有最终答案”可知，横线处所填词语表达问题较为复杂。A项“阶段性”与文意不符，无法对应前文“难有最终答案”，排除；D项“模糊性”指不清晰，文段并非强调问题本身不清晰，而是对于这一问题我们难以确定答案，故与文意不符，排除。

第三空，搭配“讨论”，C项“过时”指陈旧不合时宜，符合文意且搭配恰当。B项“沉寂”指非常寂静，听不见一丝声音，与“讨论”搭配不当，排除。

第一空，代入“呕心沥血”验证，“呕心沥血”形容绞尽了脑汁，用尽了心血，多用于创作的语境中，与文段“产生了许多著述宏论”对应恰当，C项当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《大国崛起》

31.C  解析：
第一个空，根据前文“不能有丝毫的改变”所以横线处也强调“不变”之意， B项“原汁原味”比喻事物本来的，没有受到外来影响的风格， C项“原封不动”比喻完全按照原样，一点不加变动，可表达没有丝毫改变的语义，该两项保留；A项“一板一眼”比喻言语、行动有条理符合规矩。有时也比喻做事死板，不懂得灵活掌握，与文段语义无关，排除；D项“一字不差” 指一个字也没有更改，与原文一样，基本只与“文章”等与文字相关的词语搭配，无法与“文化遗产”搭配使用，排除。

第二个空，根据前文的传承可知，此处表达“保护”文化经典性的语义，对应选项，B项“维护”指保持完整无缺，保全，保护，C项“保持”维持某种状态使不消失或减弱，均符合文段语境，无法排除。

第三个空，由于传统文化仅能被小众欣赏，并不符合传统文化保护的现实意义，故可知该做法是将传统的保护和现实意义分开实现，即该空应表达二者不统一的意思，对应选项， C项“割裂”指把不应当分割的东西分割开（多指抽象的事物），可表达分开、不统一的语义，符合文段语境；B项“模糊”指轮廓模糊不清，与文段表达语义相反，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《传统戏曲更需关注“小众”》

32.B  解析：
第一空，根据文段“颇为熟悉”可知，横线处表达神秘感、陌生感逐渐不存在了，A项“淡化”指变淡，程度过轻，排除。

第二空，根据文意可知，西方观众对于中国功夫比较熟悉，陌生感正在减少，故横线处表达中国功夫要体现出作品与以往不一样的地方，C项“艺术性”与文段强调的“体现不同”之意无关，排除。

第三空，D项“尽善尽美”指完美到没有一点缺点，文段并非表述当下功夫传播存在缺点，需要完善，而是指其发展不顺利，存在难以超越的阻碍，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《内外兼修·走向世界的中国功夫》

33.C  解析：
第一个空，根据后文“价格走低”“陷入困境”可知，此处表达经济不好的状况，对应选项，四个词语均与文段搭配恰当，无法排除。

第二个空，与后文“相应减弱”对应可知，该空应表达减弱的语义，C项“弱化”指使某种事物变弱，减轻程度，符合文段语境；D项“减退”指（程度）下降、减弱，符合文段语境；A项“失效”指失去原有的效力，而文段仅表述减弱的意思，程度过重，排除；B项“放缓”指控制速度，使其变慢，与“刺激”无法搭配，排除。

第三个空，根据前文的“经济困境”“扶持减弱”等一系列背景可知，“资源型城市转型面临的资金约束”的状况越来越不好，表达消极的感情色彩，对应选项，即为C项。D项“明显”指清楚地显露出来，为中性词，表述不明确，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《资源型城市转型如何“破茧成蝶”》

34.D  解析
从第二空入手，与“逼真”并列，并且对应“再现对象”，表示将对象非常逼真地画出来、表现出来。B项“惟妙惟肖”用于表达描写、模仿非常逼真，D项“栩栩如生”形容画作、雕塑中的艺术形象等生动逼真，就像活的一样，B、D项均可以。A项“出神入化”表示技艺达到了绝妙的境地，而文段论述的是“漆画”，用法不当，排除；C项“面面俱到”指各方面都要照顾到，没有遗漏，文段强调的是画地逼真、特别像，与文意不符，排除。

第三空前面出现“事实上”，表示转折，意思与前文“不能、不善于”的意思相反，表示漆画的优点、特长，D项“擅长”正确。B项“难得”体现的是少有、稀少、珍贵，而第三空并不是强调漆画珍贵，文意不符，排除。

锁定D项，验证第一空，“局限”与后文的解释内容对应准确。

故正确答案为D。

【文段出处】《漆画妙在似与不似之间》

35.A  解析：
从第三空入手，根据文意可知，横线处表达传感器技术能够获取信息之意，A项“搜集”指搜寻、聚集，语义恰当。B项“汇总”、C项“筛选”均表示对已有的信息进行处理，不能体现获取之意，故与文意不符，排除B、C两项。D项“匹配”是指“逼近目标时，无人艇会通过声学图像，确定目标潜艇的型号等信息”时采取的做法，是在搜集信息之后进行的动作，故语意不符，排除。

前两空，代入验证，“发现目标的踪迹”、“精确定位”均为常见固定搭配，且语义恰当。

故正确答案为A。

【文段出处】《“猎杀”柴电潜艇 美“幽灵猎者”无人艇问世》

36.A  解析：
开篇通过南京的事例，指出其地名变迁的原因为“统治者的好恶”，接下来通过“同样”、“也”表示并列，指出其他地名的变迁的原因也在于统治者的好恶，后文又列举宋徽宗时“歙州”、“睦州”两个地名变迁以及朱元璋时“明州”地名变迁的事例，故文段通过三个并列分句，共同强调地名变迁的原因为统治者的好恶，即政治方面的因素，对应A项。

B项“历史事件”非重点，文段是从统治者的角度分析政治因素的影响，且没有提到“地名变迁”这一主题词，排除；C、D两项仅强调“古代帝王”、“统治者”的影响，没有提到“地名变迁”这一主题词，偏离中心，均排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《我国部分城市名称数次易名的原因》

37.B  解析
文段首句通过转折词“但是”指出我国的防灾教育依然落后的问题，接着文段以“中国扶贫基金会”调查的结果和数据进行解释说明，尾句进一步分析形同虚设的防灾教育的严重危害，故文段为提出问题+分析问题的结构，作者意在强调加强我国的防灾教育刻不容缓，对应B项。A项，文段并未对“防灾”和“救灾”的重要性进行比较，无中生有，排除。C项，文段并未指出“防灾教育”是“提高自救能力”的必要条件，强加逻辑关系，排除。D项，为例证部分的内容，非文段的重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《中国龙卷风灾害：重视度低，防灾教育形同虚设》

38.C  解析：
根据提问方式可知，本题为接语选择题，重点关注文段尾句。尾句通过结论词“因此”得出结论，引出文段的重点，强调深化食品供给侧改革的关键是“构建一套先进的食品行业标准”，尾句引出的核心话题为“构建食品行业标准”，根据核心话题一致的原则，下文应围绕这一话题具体展开论述，对应C项。

A、D两项谈论的话题为“食品行业”，没有提及“食品行业标准”，与尾句话题不一致，均排除；B项“国外构建食品行业标准”缩小范围，仅为关注的一个方面的问题，与C项相比表述片面，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《用先进的标准体系倒逼食品行业供给侧结构性改革》

39.A  解析
文段开篇指出民族传统与文化被大量地记载于历史文献，此外还有各种各样的文化作为文化的载体保存下来，接着指出传统村落就是这样的历史文化载体，并指出其承载的信息更具鲜活性，更能真实反映生活方式习俗风情，强调传统村落的重要性，最后通过“因此”得出结论，我们要重视和保护传统村落，故文段重在强调传统村落对于历史文化的重要性，要保护传统村落，对应A项。

B项具有很强的迷惑性，虽然是对策表述，但是没有提及文段的主题词“传统村落”，偏离文段中心，且“采取多种方式和途径”文段没有提及，无中生有，排除；C、 D两项对应结论之前的内容，非重点，均排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《传统村落消失意味着什么？》

40.B  解析
文段开篇交代背景，引出“数据资源”这一话题，并指出中国在数据资源上的优势，接下来通过转折词“但”提出问题，指出数据不会直接创造价值，随后通过程度词“真正”强调“数据”对于我国的价值和重要性，尾句把德国和中国进行对比，进一步强调数据资源对于中国的价值，故文段重点强调数据资源对我国的重要价值，对应B项。A项，“面临的机遇”表述不明确，没有体现出“数据资源”对于我国的重要性，且“新工业革命浪潮”为背景引入的表述，非重点，排除； C、D两项，均没有提到“我国”这一核心主体，文段是重点阐述数据资源对于我国的重要性，偏离中心，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《工业4.0的中心将会在中国》

41.D  解析
文段开篇指出手机电池的续航能力满足不了待机需求，而充电宝成为高频应用，接着介绍共享充电的优势，即门槛低、线下布局容易，尾句指出在未来的5G时代，共享充电可以消除续航能力不足的顾虑，即前景广阔，故文段重在介绍共享充电的未来前景，对应D项“市场前景”。

A项“盈利模式”和C项“销售策略”无中生有，文段没有提及，文段重在介绍前景，均排除；B项“应用场景”非重点，文段主要讲的是充电宝在未来市场前景很好，而非具体介绍应用在哪些场景，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《“共享充电”或沦为“鸡肋”》

42.A  解析
文段开篇指出自然资源核算的范围，随后通过与挪威、加拿大等国的对比，强调了我国与他国不同，“主张强调森林、耕地和水资源的核算”。随后用“这是因为”进一步指出了原因，即森林、耕地等的性质以及不可替代性决定了我国需要重视它们的核算。故整个文段为因果结构，重点强调“我国主张强调森林、耕地和水资源的核算”，对应A项。

B项，“生态文明建设”对应尾句内容，是原因的一部分，不是文段重点，排除。

C项，文段重点强调的是“我国”，“不同国家”范围扩大，排除。

D项，“矿产和化石能源”，非重点，文段重在强调“森林、耕地和水资源”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《自然资源的核算》

43.C  解析
C项对应文段“半潜船是通过半潜方式在水中航行，吃水较深，甲板常常与水面一致，因而抗击大风大浪的稳定性极高”，表述正确，当选。

A项“仅能采用浮沉方式”表述错误，根据文段可知“半潜船装运货物既可利用独特的沉浮方式，又能借助码头设施采用滚装、滑装、吊装等多种方式”，排除。

B项“速度相对缓慢”表述错误，根据文段“航速可达到15节以上，能大大缩短重要设备的运输周期”可知，半潜船速度并不缓慢，排除。

D项表述错误，根据文段“自海洋石油钻井平台、潜艇等超大型货物相继出现以来，半潜船才渐渐找寻到自己的用武之地”可知，超大型货物出现以后，半潜船找到用武之地，而非半潜船才出现，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《“无腰巨兽”半潜船：不可或缺的海上担架手》

44.A  解析
首先观察选项确定首句，⑥指出鸟类迁徙的能量依靠脂肪，④是对⑥ “鸟类迁徒需要脂肪”的具体情况的解释，故⑥应在④前面，排除C、D两项。对比②、③发现，③中出现了关联词“因此”，一般出现在尾句，总结前文，而②与⑥中的“迁徙”话题一致，且继续阐述“脂肪”对鸟类的重要性，显然⑥②衔接更得当，锁定A项。验证，⑥提出观点，指出迁徙需要脂肪，②④是对观点的解释说明，⑤指出鸟类迁徙后脂肪削减严重，③总结上文，①是对结论的补充， A项正确。

故正确答案为A。

【文段出处】《鸟类迁徙之谜》

45.B解析
对比选项判断首句，②具体介绍绿化的效益，④给城市绿化下定义，起话题引入的作用，故④更适合做首句，排除A、 C两项。③中出现指代词“这些乡土草木资源”指代⑤⑥中的草木，对应B项。

验证B项，首句④给“城市绿化”下定义，②强调其好处，随后①提出实现“城市绿化”的对策，即“种植乡土草木”， ⑤⑥针对对策展开详细的解释说明，尾句③通过结论词“所以”总结前文。

故正确答案为B。

【文段出处】《绿化请多写乡土草木》

46.B  解析
文段开篇指出隐形战机的隐形原理是通过设计和涂层来实现，接着通过转折关联词“但是”提出隐形战机因为要考虑材料、造价、维护等多方面因素，因而在设计中受到诸多限制，后文通过“因此”进行总结，即隐形战机受设计限制影响，不可能实现全隐身，隐身能力受限。故文段的重点是强调隐形战机在设计中存在的不足和缺陷，对应B项。

A项，“制造隐形战机的困境”偷换概念，文段强调的是在实现全隐身方面遇到的困境，并非“制造”阶段的困境，排除。

C项，“技术难点”对应“受现有技术和材料水平以及战机制造难度……等诸多限制”，属于诸多受制条件中的一个方面，片面，且属于“因此”之前的表述，非重点，排除。

D项，“隐身原理”对应第一句话，非重点，且“原理”属于中性表述，文段强调的是隐身战机存在的设计“缺陷”，不匹配文段表达的感情色彩，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《米波三坐标雷达：让隐身战机无处可藏》

47.D  解析
横线在文段中间，起到承上启下的作用。横线前介绍当今世界先进主流火箭的重要部件，使用的均不是新研发的产品，而是旧的产物，并举例详细说明，横线后阐述了制造商只能选择经过时间考验的产物，目的是为了确保产品的可靠性，即上文现象出现的原因。横线处的内容需与上下文意思保持一致，即应体现出火箭使用旧产物是好的、是正确的之意，对应选项为D项。

A项，将原因归结为“需要时间”，根据后文可知，原因是为了确保产品的可靠性，故与文意不符，排除；
B项，“新的进展”无中生有，文段重在强调“旧的也是好的”，排除；
C项，“事实上”表转折，但前文并未具体阐述前沿科技产物，与文段衔接不当，排除。
故正确答案为D。

【文段出处】《火箭中的分级是怎么评出来的，看完这篇你也能评了》

48.B  解析
文段首先指出农村社区化建设处于探索阶段，接着介绍了“村改居”的意义，后文指出城乡二元结构导致了农村地区公共服务能力薄弱，而“村改居”就是要让农民能够享受到和城里人一样的社会保障和公共服务，尾句“这”指代前文引出结论，强调“村改居”要“因村而异”，故可知文段重在强调“村改居”要根据各地不同的情况采取有差异的方式，对应B项。

A项对应文段首句内容，文段重点在于尾句“这”总结上文引出的结论，故非重点，排除；C、D两项并未出现文段主题词“村改居”，偏离文段中心，文段重在阐述“村改居”要因地制宜，排除C、D两项。

故正确答案为B。

【文段出处】《让农民共享公共服务》

49.A  解析
文段首先介绍背景，指出快递企业尝试无人机送货的好处，接着通过“但是”引出问题，说明无人机技术应用会产生一系列的不良影响，即无人机技术尚不到位，随后阐述到，如果监管不到位，会产生不好的后果，即“监管”对无人机的使用较为重要，尾句通过“对此”总结上文，给出对策，即需要技术和监督双管齐下发挥人工智能在无人机领域的优势，对应选项为A项。

B项，为问题表述，没有对策重要，排除；

C项，文段重在表明不应因噎废食，要采取措施解决问题，而非时机不成熟，故表述与文意不符，排除；

D项，没有A项表述明确，未指出具体的对策，即“技术和监管”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《人工智能不只需要技术》

50.C  解析
文段开篇引出话题“干扰致偏”，指出“干扰致偏”用于对抗“精确制导武器”，接着对“精确制导武器”的原理进行分析，指出其依赖于“制导信号”的准确度。后文通过与“传统伪装防护技术”的对比，表明“干扰致偏”的特点是“给来袭导弹戴上‘磨砂镜’”，即干扰制导信号，扰乱制导武器的路径。故“干扰致偏”的功能是实现对制导武器的干扰和迷惑，对应C项。

A项，文段强调的是“干扰致偏”干扰“来袭导弹”的视线，并非干扰“伪装防护技术”，偷换概念，排除。

B项，“跟踪器”无法体现出干扰、迷惑的含义，排除。

D项，“防护伞”的功能是给予保护，文段重在强调“扰乱”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《智能遮弹为防护目标穿“铁布衫”再不怕钻地弹》

51.B  解析
题干中的这段文字首句出现了“这个基因”，故上文内容应提到一种基因，且是围绕“两个女孩”的实验继续展开论述，且“奇妙的是”进行转折，主要讲的是“失去了这个基因的两位女孩不但活着，而且身体大致健康”，前后形成对比，根据话题一致原则，前文提及“小鼠体内有类似的基因，敲除了基因的小鼠无一例外全都死亡了”，后文提及“接下来的一系列测试更让人震惊”引出更深层的测试，故应放在④和⑤之间，符合文段逻辑，B项当选。

③段、⑥段和⑦段均没有提到“基因”这一话题，且体现不出和这段文字前后的对比的语义，排除A、C、D三项。

故正确答案为B。

【文段出处】《第六感的基因证据》

52.D  解析
横线出现在文章第六段尾句，需对前文内容进行总结。此段介绍了两位受试者分辨不清自己的小臂处于哪个位置，可知受试者对于自己的空间位置没有感觉，对应D项。且根据第七段“缺乏触感，导致其对于自己身体的空间位置没有任何概念”可知，D项填入文段与下文内容衔接恰当，当选。

A项“关节的严重变形”对应文段第三段的内容，与第六段话题不一致，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《第六感的基因证据》

53.C  解析
根据第七段可知，PIEZO2基因是第六感基因，缺乏这种基因的人对温度和刺痛的感觉都正常，却缺乏触觉，A项“弹钢琴”、B项“盲打技术”、D项“将杯盖扣到手中的水杯上“均与触觉有关，是缺乏第六感的人不可能轻松完成的，排除A、B、D三项。C项“听到窗外鸟的叫声”与触觉无关，故缺乏第六感的人能够轻松完成，当选。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《第六感的基因证据》

54.D  解析
A项，根据第四段“小鼠体内也有一个类似的基因”可知，PIEZO2并非人类特有的基因，故表述正确，排除；B项，根据第八段“PIEZO2基因在人类群体中还存在不同的亚型”可知表述正确，排除；C项，根据第三段“两人最初是因为髋关节、手指、脚趾和脊柱都存在不同程度的变形而引起医生注意的”、第四段“发现两人的PIEZO2基因均出现了变异”可知，PIEZO2基因变异可能会导致人体部分骨骼变形，故表述正确，排除；D项“因胚胎发育过程中受损而变异”无中生有，文段并未论述变异的原因，故表述错误，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《第六感的基因证据》

55.A  解析
文段第一段引出“第六感”这一话题，第二段具体解释“第六感”，后文从第三段到第八段通过伯内曼教授的研究具体在分析导致第六感的原因，即“PIEZO2基因”，故文段重点强调的是“第六感”和“基因”之间的关联，对应A项。

B、C两项只提到“第六感”，没有提到“基因”这一主题词，偏离中心，均排除；D项，文段主要讨论产生“第六感”的基因，“遗传密码”探讨的是“如何遗传”，与文段的话题不一致，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《“第六感”的基因证据》

56.D  解析
根据第五段中“康博伊研究小组采用一种新的由计算机控制的血液交换设备，血液交换仅通过年轻小鼠和老年小鼠颈静脉上的导管进行，不对两只小鼠做外科手术。”可知，A项“通过外科手术完成换血实验”表述错误，排除；

根据第五段“大约在24小时后，随着血液的流动，两只小鼠相互交换的新血液就可以与原来体内的血液充分混合”可知，B项“5天才能充分混合”表述错误，排除；

根据第六段“输入了年轻血液的老年小鼠的肝脏组织也没有发生年轻化的改变”可知，C项“肝脏组织发生了年轻化变化”表述错误，排除；

根据第七段“这项研究一个更为惊人的结果是，输入了一些老年小鼠血液的年轻小鼠变得机能衰退”可知，D项“换血实验对于年轻小鼠来说有更大影响”表述正确。

故正确答案为D。

【文段出处】《换血能让人返老还童？》

57.B  解析
横线出现在文段尾句，需要概括前文内容。文段首先指出老年小鼠并没有返老还童，只是疤痕小一些，一小部分肌肉组织获得再生能力，且仅限于尚且年轻的肌肉组织，随后通过“但”引出文段重点，强调老年小鼠的肝脏组织没有年轻化，且衡量衰老和年轻的重要标志海马体的神经元没有明显的再生，所以通过实验结果可知，灌入年轻血液对于老年小鼠返老还童来说没有太大的作用，对应B项。

A项“大部分组织年轻化”表述错误，文段说的是“小部分肌肉组织”，排除；C项“加剧记忆衰退”表述错误，文段仅指出海马体的神经元没有明显的再生，得不出记忆衰退，排除；D项“身体再生能力”无中生有，文段没有提及，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《换血能让人返老还童？》

58.A  解析
根据文段可知，“惊人的结果”是输入老年小鼠血液的年轻小鼠变得机能衰退，根据上文“衡量衰老和年轻的一个重要标志是负责记忆功能的海马体是否有新的神经元生长”，所以如果想支持“机能衰退”这个结果，就需要证明海马体中神经元没有再生，对应A项。

B项，文段说年轻小鼠由生机勃勃变成老态龙钟，这与“活动量保持不变”的表述不符，且在文段中并未提及“食量和活动量”这一信息，无中生有，排除。C项“疤痕更小”和D项“获得了再生能力”均为变年轻的表现，与文段结果“机能衰退”相悖，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《换血能让人返老还童？》

59.D  解析
根据篇章可知，第9段提出了对康德伊研究小组的三点质疑，A项对应质疑三“血液中的抑制因子是什么和有什么机能并不清楚”，表述正确；B项对应质疑一“交换的血液量可能并不足以改善双方的身体机能”，表述正确；C项对应质疑二“交换血液后的时间比较短”，表述正确。D项未在文段中有相关表述，无中生有。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《换血能让人返老还童？》

60.B  解析
A项，根据作者第10段的总结性表述可知，作者认为，如果能证实存在抑制因子，则可以清除抑制因子逆转衰老，而不需要换血，故可知作者不认同换血，且根据康博伊小组的实验可知，换血并不能返老还童，排除；

B项，根据第10段表述“如果能证实抑制因子及其作用”的假设性表述可知，作者并不确定是否存在抑制因子，表述正确，当选；

C项，根据第4段表述“康博伊等人的研究不同于此前的一些血液交换研究”可知，康博伊小组的结论与之前的主流观点不同，表述错误，排除；

D项，根据篇章第1段可知，存在伦理问题的是“抗衰老的方式”，而不是实验本身，故表述错误，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《换血能让人返老还童？》


 61.A解析
设同款夏装的单件进价为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XubEW9%2B1%2BhkJqH7jXe5MrA%3D%3D]元，则7月利润[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=IXO2nttC1WE1ikZiZ%2ButoYHe4OINdQEpMXytKU6ZCoE%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=6Wttub3pjzVZr2TvEvHTcQ%3D%3D]元、8月利润[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=VbVgpnqoxICzY5wyS%2FWRawd97JO8LbwnamGeS0hXFrc%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=1kA%2Fb6Sr78uWiSRw2AlNZg%3D%3D]元、9月利润[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=54nq863EObs%2BiVoigIWePskO6l1geMfDD7MzCsAlNa4%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8gdFYO4y5nbN%2FzC%2B8wxRsg%3D%3D]元，[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=UaWsTpflibSI3sTUoQWf3H9RW6%2BRpfyRvZISXZ%2FxITtfRuI%2FrVoOLGUPq7gjGR1n13Rz81jKMjajC9tQ6utM3A%3D%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=WIAryuAUW2ypQixXnkVIwg%3D%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=C6WnvPrCWD2uuO1XjV99bGoNmpVzzCCAHVqB3h4IczA%3D]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Z8mZb13lzZKu%2Bbds687r0A%3D%3D]。
故正确答案为A。
62.B解析
设第三天路程为x，则第一天路程为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BcSaPeerBHmtaFZDIYro%2FA%3D%3D]。[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=uPq7UfKM5Ai9sQz%2FjmR0o8ggVucBLJER4lWWZkD0G5huaQzgUflWt8KYP%2BidR%2BeU]，由题意第一天平均速度与三天全程的平均速度相同，可得方程：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=o1kdU%2BE5ksqmeGJiD%2FTMGlaZmJF0GJfGkERB%2F%2BsHHNti5q0CcTIYWvcd1dE7Dok%2F]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=sHs3WJGua7aiLYvx7teKIw%3D%3D]。
故总路程为：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=RxvsapGubGqevbVfNVshL0r%2ByDQ3h1kHYtNZlXaqqZ4%3D]。
故正确答案为B。
 63.C解析
两部门总人数[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Sk8GyuELdqv5iILbJxK6fAvW7C6G1vLrCF%2FyLdTRj0w%3D]。要使每批人数相同且批次尽可能少，则可以对总人数因式分解为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=jDQPg0u5k0KqNwPYz%2F5H4TAWe%2BGLtKfpLrSOSnWL3DQ%3D]，要让批次最少，则将所有人分为11批，每批人数71人。
根据题意“有且仅有一批培训对象同时包含来自A和B部门的员工”，故只有这一批的71人由两个部门组合而成，其余的每一批71人均来自同一个部门。
考虑B部门[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=lQZtqVT56o6FB8opEOASkDgqgZ%2BoyTvUarAzfyEbhi0%3D]，则B部门可以分为完整的5批再加57人，故所求的这一批人中有57人来自B部门。
故正确答案为C。
64.B 解析
从40个座位中选2个座位，由小张和小李随机入座，总的情况数为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=j3Vc6BAgGbCiMsAGdzpgxUX82V2B6ciGkMIEJ8tRSIA%3D]。
要让他们恰好坐在同一排，应先从5排中选一排，再从这一排中选2个座位，符合条件的情况为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=bcwACMbo1sz%2BSJOcdC%2FXFduXBEJK6jmhh7BYWBS0fBE%3D]。满足情况的概率[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=A1c5udFdaFdxq2qQqPLjgqsZuD534V7niiNaM77Sq7lmSpe%2FqgXveUINcPumBR2nOOZMIadm7ibexjcvdZXL56Yk7voxDCLoPStPLzP%2B6fQ%3D]，在[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FLh6tiSL4efMtwqcND79JA%3D%3D]到[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]之间。
故正确答案为B。
65. D解析
若要求弃去不用的面积最小，则分割出的面积应尽可能大。
如图所示，分割出的正方形面积应尽可能大，可分割出一个[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ZHrzaeYGyBDJgEtc%2ByJptw%3D%3D]厘米的正方形，还剩一个[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=VKNvtO31gXpxiVXrp0GaCQ%3D%3D]厘米的小长方形。小长方形可以分割出两个[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=kZPrg14%2B6IPDyr0IHfb2ow%3D%3D]厘米的小正方形，再从每个小正方形内部分割出一个完整的内切圆，此时弃去不用的面积最小。
依此可得，[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=LTXM2yXNUYRWgXWZzV0hUVZhOIUh7Y4%2BAQiOm2NPBjA%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=086bfiZEHP7i2dt7o1uyjg%3D%3D]厘米。
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603e7e42d3451c.png?width=700]
故正确答案为D。
66. B解析
赋值每台挖掘机每小时的效率为1，因遭遇暴雨，10天时间无法施工，则只能施工[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2FE0n8X9B0M1HsnPAxopbzw%3D%3D]天，在还剩8天时，已施工12天，此时[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=3c6lBCh6BA9B9%2Fr8eIM%2FwwnIXXfRU3lzFM9aEDe%2BLCE%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8fvLuyByvGWxmn2Djq27BSDqs5ziQbJPaz5es4yG6NU%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ofy%2FGwt0I05kHE3gcP1PXUHMFeObu4VTzNBLqtHKx8E%3D]。在增派70台挖掘机后，若想在规定时间完工，设每天需工作[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=tv9NEQGfxmSBsvmqN3%2FQ7Q%3D%3D]小时，则可得：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=MZD9ucrAAKYmp7OcdVhcGldyYYH%2FEz250GESGP5YRgY%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=FAlZWWxWObWzZpFSE0%2BkRKHwztfPnmIVpyRn%2Fxq2ATU%3D]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=7jz7J%2FrErABW1eg75UJZtQ%3D%3D]。即平均每天需多工作[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=CfVmuFg5Kwhub8OHpUU1Zw%3D%3D]小时。
故正确答案为B。
67.B解析
假设共有100位观众，每人可以投票一票及以上，则[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=IE1yhoOJODXP9B1ftCYp3Q4vyfflTiNq8RFknnJJbqmvSCGrH0ODtW87glIuwMEwa2xk%2FshZZHj7Fn4EVxTtSA%3D%3D]。说明人均投票数为2.9票。
要使投票有效率（即有效票占比）最高，则让有效票的人均投票数尽可能靠近2.9票，取为一人2票；反之，无效票占比最低，则无效票的人均投票数尽可能远离2.9票，取为一人5票。
设有效票观众人数为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XubEW9%2B1%2BhkJqH7jXe5MrA%3D%3D]，有效票观众人数为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=1k%2BFVJDClAEyJ85kQNPPyw%3D%3D]，则[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=A3DgxtyWGnY913YsvaOBA%2BTpt%2FrlzRS7nBHPh4m5bixfKj2GeCFc%2Bqa3BGmLx7Aa]，解得：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BpdyUNv7dDdjuPoXFSsIIQ%3D%3D]人，即有效率为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=QGYBhCWkwjGnToLSEQwfZ%2FZDVg1gcbNabiFn%2Fdp%2FbSA%3D]。
故正确答案为B。
68.B解析
根据条件“升级前人工成本为能耗费用的3倍”，设能耗费用为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XubEW9%2B1%2BhkJqH7jXe5MrA%3D%3D]，则人工成本为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=yDefQog6G2XAEirNb6NAWQ%3D%3D]。在升级生产线后，能耗费用降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8lHCgOBfm9m7Uj4N%2FY2Pwg%3D%3D]，则降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Z%2BKT%2F9ttEqak0yEbXoYKmA%3D%3D]；人工成本降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nev9CXG69YgDgsl1FKM3pg%3D%3D]，则降低了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Jog%2BLCknknCkNWraZ0Tzf24yQaO1F9sPiqvQVntNJrY%3D]。
在400个工作日后收回成本，即减少的成本达到升级生产线所花的钱数，即[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=%2B29yfaz1xw%2Bp%2B4nmlxaTb5BzXuQvBZVD7LLkL0O14mU%3D]万，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JQZIA6jp7ckQ8LSdaE30Vg%3D%3D]万。
则升级后每天的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nqQX7COJyoEWc3g2Pb%2BddL9hUEANHjvGge%2FaIwLaL%2Fw%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=FyDNuV1nrBHcmSdxqCuEdm7NhOPQhPEMKZtIcEB7sGI%3D]，升级后的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=OhrH3DfijaSf0cYGnB7m1kzt3UnG9mYEtLWGWs7XVkg%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=WGKlGMwUKj0DeOZyqueIGuFwQTA62XqT1J%2F5m49AkuI%3D]。前者比后者高[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=SB8zVlZKvhR8spXDxFjIiE2UgN0bQGAQZUWzdnBJpVg%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=jjKTlrZqeFyjqk66qMhexCywiIFAq41lB0dXc%2FX1jjg%3D]万元。
故正确答案为C。
 69.B解析
当紫薯产量大于400公斤时，每增加n公斤将导致枣的产量下降0.2n公斤。
假设紫薯的产量为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ImcqWUWylepqiJI4yFjy2Q%3D%3D]公斤，则此时枣的产量为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=vZtH84MEEEPaSDu%2Fvi%2Fq%2B6x1PgZhJgeDYW1DPIDzSqg%3D]公斤。
则总盈利为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=PQ4O9smAYohSY50Cyu2pnYGJYDSqpIwx5guy1VjdaUI%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cLsToO83qvJNpDDlvc2eSaaJquwwiwHEs7HwSZWgxEg%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=qnPruxHgkVi%2BHYsnSeUmknsNwdpPbh%2BmeWp%2BhCJIhTQ%3D]，要让总盈利最大，则n取0，此时总盈利为46200元。
故正确答案为B。
70. C解析
情况较复杂，考虑枚举法，设10月1日安排甲值班，10月2日安排乙值班，将安排情况梳理如下：
 [image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603ea04ef08c99.png?width=700]
此时符合条件的情况有5种，又因为10月1日和2日可以从甲、乙、丙三人中任选两人值班，所以共有[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=2v5PjBfb0SV2AV%2BRqcdYdszqzDVcekbEQqkrxz06ddA%3D]种不同的安排方式。
故正确答案为C。
 71.D解析
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f198fb3a175.png?width=700]
根据题意可知，非法渔船和执法船的行驶路线为上图所示，非法渔船在A点被追上。由于非法渔船的逃跑距离和发现执法船时跟其距离相同，假设距离为a，即[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=WrBovhO%2FCjnVpc22LztZFg%3D%3D]；渔船左转[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=T8ko7fUUKnJdNlQveGFXFw%3D%3D]，即[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=VoowHMKhY90s2I%2BaMyghpPqEn%2F5uOeiPbKfv9EVXsnc%3D]。又因为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=gYJYN0Oj6ag5t2HY7xBkHw%3D%3D]为等腰三角形，故[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=mB4Dk9LLC8g7%2BtqOSd9exXYTaukEwFwH9r6qvNeLALo%3D]。
过点O做OC垂直AB于点C，根据[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=guiOlmKYLU85z9q3ptd5NA%3D%3D]为直角三角形，可得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=NDB66yJN6AimuvEdB6%2BPQ5Hp0q0txojyE%2BZ2II6PtZQyPt4vmg%2FlOAuWZmIySNIk]，因此[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4a7pRVJOdDZTuJuC4F4%2FPhVAOmW36bwh5MRICqMuWh%2FsjnCAci%2Fho2Y%2Fu3UEBOma]。
渔船从O到A，执法船从B到A，行驶时间相同。假设执法船速度为V，则有[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JizPm1RpiFQPQxF0mDL%2FdWY8Y%2B1o8gb3DTKdonovsI3kgPcqirXU6tLpL%2Bx%2F2gUm]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=kK46WqjgeFqHUUQBBe%2BFDw%3D%3D]。
故正确答案为D。
 72.A解析
假设前年每个A商品定价为x，利润为0.3x，则其成本为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=vZfr5NlEpw3iarNnG20DMytmyrWME2EE1bq%2FRloSlUM%3D]；每个B商品定价为y，利润为0.4y，则其成本为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=k1X8JC2eQ%2BtF1i7qLQLWsDxyE%2FJQEJcYc1%2Fej%2F4E40o%3D]。
前年的总利润为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=MaBwlWEKKLxqdNOxv3sB8bF21Lyi5M%2BvDo5Id%2F9ZQzR6QnVyccA%2ByVjPcnH2QGKz]，去年的总利润为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XxuBlVIA5l%2BG%2BweQFlOBkXC4%2BfJz7ba1wrjjJu6IjUFnk8qhpKEprMfQ5rfUSX2afmRVKQM9xuzP5X61v9r53w%3D%3D]，去年总利润比前年增加了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=cfNnkej4m%2BYAaUwLiNeCeA%3D%3D]，则[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Ue30clXQOCksQ%2BIMYz%2Bk7VYKX8EHLFBYSMbkJThzOnQ%3D]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=UEuwAE%2Ffrzv8S73%2F4Jlwjg%3D%3D]，则前年A商品的定价为B商品定价的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=4v9rSeS5mq7K4VCo6P%2BfqQ%3D%3D]。
故正确答案为A。
 73.D解析
因为B市建设充电站的数量占总数的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=BQ7Y89Ue%2B4zhZqRGXqiH6Qg3j168kuR7xZeu%2FfPVLEY%3D]，C市又比A市多6个，D市最少，所以四个城市充电站个数关系为：B、C两市建设充电站的数量较多，A市第三多，D市最少。要使C市建设的充电站尽量少，就要让其他市建设的充电站尽量多，其中[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=YzVnU5HyvVr%2BhPoFAHisuwNbMkIdj2%2FDN3raCvjmRks%3D]，[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=gxyV3QU8jo7h4nzk79yUiw%3D%3D]，D最多也要比A少，所以D最多为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=pf7cXp547xrd%2BbYkMjDaNA%3D%3D]。此时充电站总个数[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=OsT%2FJcWTHhUdvSS%2Fos%2FItw%3D%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=nzYtOY9hsUF6N%2BodSEJeWQ%3D%3D][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=6LgHkPk%2BjERYZhw8efhm%2BJM4M7JdFWu5AklIZayozZc%3D]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=2oIdbL0fmVClVf68zjDn%2BNyRXqr6aikWRNmfgAKMAAo%3D]，所以C至少建设21个充电站。
故正确答案为D。
74. A解析
根据题干“某饲料厂原有旧粮库存[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=h9C4nePGcGllh55hxKIsUw%3D%3D]袋，现购进[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=uswT%2FCEcOIwMpCvTz%2FzeaA%3D%3D]袋新粮后，将粮食总库存的[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=SKMfZ%2Fsi4oGST2hmIT3XEA%3D%3D]精加工为饲料”可知需加工成饲料的粮食量为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=rqFrwIcwOKp%2BADN4PqSobCGn0S7NN8xG8K1st0rWGIA%3D]。
若想要新粮加工量最少[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=f%2Fv2hz7uiUoiwDKbUsNE7w%3D%3D]，则我们需要先加工旧粮，旧粮[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=h9C4nePGcGllh55hxKIsUw%3D%3D]为恒定不变的值。分类讨论如下：
如果[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=acP0%2BxUhtbW1838gexUAbv8PgPFu5T0VAQF%2FubK%2FUpw%3D]，则新粮精加工量为0，说明[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=veGfPn9%2FpnwCi8EuAKgzug%3D%3D]的函数图必须有一段纵轴值为0的横线，而C选项没有，排除C选项；
如果[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=1ptp4GzIEUSku0iX9vkOoRs8vVD1TqpDOrcP%2FLgtAFE%3D]，则需要加工一部分新粮，需要新粮量[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Xz9%2FJDmxz7eKE7Y5MLw4l6kD%2Ba3nAMHK4giPdYR6PEl6ThPbcjfM3HPdDUaNyVCt]，而[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ty0X%2B7SfrH0JTe6SsrFcyw%3D%3D]是常数，故可知需要新粮的量为一条斜率为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=SKMfZ%2Fsi4oGST2hmIT3XEA%3D%3D]的直线，说明[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=veGfPn9%2FpnwCi8EuAKgzug%3D%3D]的函数图后半部分是直线上升的，而D是阶梯型上升，排除D选项。
若想要新粮加工量最多[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=Om%2Fo9nxd7ghMHEwrmFtokA%3D%3D]，则需要先加工新粮，旧粮[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=h9C4nePGcGllh55hxKIsUw%3D%3D]为恒定不变的值。分类讨论如下：
如果新粮[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=CjjpTLBa7svnUgUbc269lywC9J%2BuGDtUQPijy4OxyTM%3D]，则新粮需全部使用，图形纵坐标新粮加工量为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=uswT%2FCEcOIwMpCvTz%2FzeaA%3D%3D]，故[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=aHKZSwkgP0ak%2BIAgEuyDuA%3D%3D]的函数图的前半部分应为斜率为1的直线（斜率为1，倾斜度为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XR0qTMyTzuB60VQQYrREHg%3D%3D]），而B项的斜率远大于1（或看倾斜度远大于[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XR0qTMyTzuB60VQQYrREHg%3D%3D]），排除B选项。
（备注：考场上此时可直接选择A项，无需完整解题）
如果新粮[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=2eG8jeCzSu0iO85%2BDtnRsBCVSPFCdREIgLp9KGZp6mo%3D]，则新粮加工量[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=U%2F6g2KI4fJgyTZac9jxMdiU2%2BljDUzbxhDHBtEWuFHnwp2%2FgeCAH689Ug28pmBtn]，而[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=mOFr%2FsBPSREOqAZY9lzPzQ%3D%3D]是常数，故[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=aHKZSwkgP0ak%2BIAgEuyDuA%3D%3D]的函数图的后半部分应为斜率为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=SKMfZ%2Fsi4oGST2hmIT3XEA%3D%3D]的直线，与A项符合。
故正确答案为A。 
75.A 解析
根据题意，设该公司订购的蓝色签字笔为[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ITDOdP59F2JoqeNhnYTB3Q%3D%3D]盒，则红色签字笔[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XoaukjgwMdB3PnQGkcxnkw%3D%3D]盒，黑色签字笔[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JeVmTUmDqwqMu64WrlQ8qQ%3D%3D]盒。实际使用时，蓝色签字笔先用完，红色、蓝色、黑色三种颜色的签字笔分别消耗了[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=yDefQog6G2XAEirNb6NAWQ%3D%3D]、[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=ITDOdP59F2JoqeNhnYTB3Q%3D%3D]和[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=wJ%2B17Q8vZCUAnw3lDbUa2A%3D%3D]，所以此时还剩下红色和黑色签字笔各[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=XubEW9%2B1%2BhkJqH7jXe5MrA%3D%3D]盒，即[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=068l0cagLWUHloQO0dJzmg%3D%3D]，解得[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=sHs3WJGua7aiLYvx7teKIw%3D%3D]。
之后又购进三种颜色签字笔900盒，此时共有签字笔1000盒，因为三种颜色的签字笔可以同时用完，所以按照1:4:5的消耗比例分配，这1000盒中黑色签字笔有[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=JDQBQfAJp92f1oSb6ZLN3XV2wEbcam%2BXtNuNamId6ivW2z9mCd4XENhgTAk9a7cm]盒，而之前还剩余[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=sHs3WJGua7aiLYvx7teKIw%3D%3D]盒，所以新购进黑色签字笔有[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/accessories/formulas?latex=8sYbi3DIvAMExhYJX6dFtA%3D%3D]盒。
故正确答案为A。
76.正确答案是D 
解析：
观察图形发现，每幅图均由两个图形组成，优先考虑图形间关系。题干图形间关系分别是：相交于面、相交于点、相交于面、相交于点、相交于面、？，故？处应选择一个相交于点的图形，只有D选项符合。故正确答案为D。
77.正确答案是C
解析：
元素组成不同，无明显属性规律，考虑数量规律。题干每幅图都有圆与直线相交叉，优先考虑曲直交点，分别是2、4、2、3、6、？，并无明显规律。再次观察发现每幅图都有圆，圆分内外，即可以分别数圆内外的交点，圆内部的交点分别为0、1、2、3、4、？，故？处应选择一个圆内部有5个交点的图形，A项是4个，B项是2个，C项是5个，D项是8个，只有C项符合。故正确答案为C。
78. 正确答案是D 
解析
观察图形发现，每幅图都由两个图形组成，且分开看两图形均为轴对称图形。如下图所示，将所有图形的对称轴分别画出来后发现，第一组图的对称轴分别是平行（形成夹角为0°）、相交形成45°夹角、相交形成90°夹角；第二组图也分别是平行（形成夹角为0°）、相交形成45°夹角、？，故？处应选择一个两图对称轴相交形成90°夹角的图形，只有D项符合。
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f2a818dcb8f.png?width=700]
79. 正确答案是C，你没有回答这道题
解析
图形组成相似，优先考虑样式规律。九宫格中优先横向看。第一行中，图一和图二外框不变，内部线条去同存异得到图三；经验证，第二行也满足此规律；第三行，应用此规律，外框不变，内部线条去同存异，因此？处应该选择C项。
故正确答案为C。
80.正确答案是D
解析
本题属于空间重构类，将六个面分别标记a-f，其中面a、b、f相同，面c、e相同。
逐一分析选项： 
A项：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f310e451fb9.png?width=700][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f313cb4d0d3.png?width=700]
选项侧面是面c或面e。在选项中，侧面中小白三角形公共边挨着的是黑色三角形，但如上图所示，无论是哪一种情况，题干中面c或面e中的小白三角形，在题干中挨着的都是白色三角形，而与题干不符，排除；
B项：选项顶面是无中生有的面，排除；
C项：[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f3234219585.png?width=700][image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f3260c2ebb2.png?width=700]
选项正面是面d，如上图所示，选项中面d右侧的黑色小三角形的长直角边紧挨的是黑色大三角形，而题干中面d的两个黑三角形的长直角边都没挨着黑色的三角形，与题干不符，排除。故正确答案为D。 
81.正确答案是D， 
解析
本题考查三视图。
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f2ee323f45f.png?width=700]
A项，从前往后观看，可以看到，为主视图，本题为选非题，排除；
B项，从下往上观看，可以看到，为仰视图，本题为选非题，排除；
C项，从右往左观看，可以看到，为右视图，本题为选非题，排除；
D项，无法得到。
本题为选非题，故正确答案为D。
82. 正确答案是B，你没有回答这道题
 解析
[image: http://fb.fbstatic.cn/api/xingce/images/1603f365083d644.png?width=700]
A项：如图1所示，沿着中间横向方向，进行切割，可以切成两个完全相同或互为镜像的部分，本题为选非题，排除；
B项：由于各个部分高低不同，无法切出两个完全相同或互为镜像的部分，当选；
C项：如图2所示，沿着立体图形，从上到下竖直方向进行切割，可以切成两个完全相同或互为镜像的部分，本题为选非题，排除；
D项：如图3所示，沿着中间对角线方向进行切割，可以切成两个完全相同或互为镜像的部分，本题为选非题，排除。
本题为选非题，故正确答案为B。
83. 正确答案是A 
解析
本题为分组分类题目。图形元素组成不同，属性无明显规律，考虑数量规律。观察发现，有的图形中面是挨着的，有的图形中面是不挨着的，图①②⑥中面和面之间有公共的线，图③④⑤中面和面之间没有公共的线。即①②⑥一组，③④⑤一组。
故正确答案为A。
84.正确答案是B
解析
本题为分组分类题目。图形元素组成不同，无明显属性规律，考虑数量规律。观察发现，图①②③中都有“日”的变形图，考虑笔画数。图①②⑤的奇点数都是2，为一笔画图形，图③④⑥的奇点数都是4，为两笔画图形。即①②⑤一组，③④⑥一组。
故正确答案为B。
85.正确答案是A 
解析
本题为分组分类题目。观察发现每个图形中都由一个小白球和一个三角形组成，考虑功能元素。功能元素具有标记位置的作用，每个小白球都挨着三角形的一个角，观察发现，①③④中小白球挨着的是三角形中最大的角，②⑤⑥中小白球挨着的是三角形中最小的角。即①③④一组，②⑤⑥一组。
故正确答案为A。 
86.B  解析
第一步：找出定义关键词。

“由一定的预先约定、契约、承诺、誓言等引发的一种伦理关系”、“遵守诺言、履行约定的道德准则”。

第二步：逐一分析选项。

A项：陈某喝止围殴孩子的人，不属于“预先约定、契约、承诺、誓言”，也不属于“遵守诺言、履行约定的道德准则”，不符合定义，排除； 

B项：赵某答应了丈夫的临终请求，属于“预先约定、契约、承诺、誓言”，对丈夫前妻留下的两个孩子视如己出，抚养成人，属于“遵守诺言、履行约定”，符合定义，当选；

C项：王某要求张某还钱，没有涉及道德准则，不符合定义，排除；

D项：父亲要求李某发动其公司员工和微信圈朋友给灾民捐钱捐物，不属于“预先约定、契约、承诺、誓言”，也不属于“遵守诺言、履行约定的道德准则”，并且选项并未明确说到李某是否这样做了，不符合定义，排除。

故正确答案为B。

87.A  解析
第一步：找出定义关键词。

“通过示范，让病人逐渐与所惧怕的对象接触”、“最终达到克服恐惧的目的” 。

第二步：逐一分析选项。

A项：让孩子旁观别人触摸、拿起和放下蛇，符合“示范接触孩子所恐惧的对象”，再慢慢让孩子逐渐接触和触摸蛇，符合“让病人逐渐与所惧怕的对象接触”，最终克服恐惧，符合定义，当选； 

B项：带孩子去室内蛇类养殖场看各种不同的蛇，既没有体现示范与蛇的接触，也没有体现让孩子直接接触所惧怕的对象，不符合定义，排除；

C项：给孩子讲有关蛇的童话故事，既没有体现示范与蛇的接触，也没有体现让孩子直接接触所惧怕的对象，不符合定义，排除；

D项：录下孩子看见蛇后恐惧害怕的表情和动作，放给孩子看，既没有体现示范与蛇的接触，也没有体现让孩子直接接触所惧怕的对象，而是陪伴病人置于病人感到恐惧的情景，不符合定义，排除。

故正确答案为A。

88.D  解析
第一步：找出定义关键词。

“证明与被反驳命题相矛盾的命题为真”、“确定被反驳命题为假” 。

第二步：逐一分析选项。

A项：甲说人类是由猿猴进化而来，乙说的“有哪一个人见过哪一只猴子变成了人”是从肯定所要反驳的命题为真而引出了一个荒谬的结论，没有猴子变成了人，属于归谬法，不符合定义，排除； 

B项：甲说的“天不生仲尼，万古如长夜”意指孔子没有诞生的话，中国人的文化史将如漫漫长夜一般黑暗，其矛盾命题应该是：孔子没诞生的话，中国人的文化史也不会像漫漫长夜一般黑暗。乙说的“难道仲尼以前的人都生活在黑暗中？”讨论的并不是文化史而是人们的生活，和甲说的话题不一致，不是甲所说的矛盾命题，不符合定义，排除；

C项：乙说的“人性本恶”属于肯定所要反驳的命题为真，从而得到“道德规范从何而来”这样一个荒谬的结论，属于归谬法，不符合定义，排除；

D项：乙说的“温饱不是谈道德的先决条件”是甲说的“温饱是谈道德的先决条件”的矛盾命题，“古往今来，没有解决衣食之困的社会也在谈道德”证明了“温饱不是谈道德的先决条件”命题为真，属于通过证明与被反驳命题相矛盾的命题为真，从而确定被反驳命题为假的方法，符合定义，当选。

故正确答案为D。

89.C  解析
第一步：找出定义关键词。

定向调控：“政府针对不同调控领域”、“制定清晰明确的调控政策，使调控更具针对性”、“做什么”；

相机调控：“政府根据市场情况和各项调节措施的特点”、“灵活决定当前应采取哪一种或几种政策措施”、“预调、微调”、“怎么做”。

第二步：逐一分析选项。

A项：甲国政府提出的工作目标属于清晰明确的调控政策，是属于“做什么”而非“怎么做”，符合“定向调控”定义，不符合“相机调控”定义，排除； 

B项：乙国政府的“双引擎”策略涉及了小微企业、“三农”、公共产品等不同调控领域，“制定清晰明确的调控政策，使调控更具针对性”，符合“定向调控”定义，不符合“相机调控”定义，排除；

C项：丙国政府根据不同城市房地产市场的不同特点制定政策，符合“政府根据市场情况和各项调节措施的特点”、“灵活决定当前应采取哪一种或几种政策措施”，符合“相机调控”定义，当选；

D项：“完全由自由市场的自由价格机制所引导”说明没有涉及政府调控，不符合任何一个定义，排除。

故正确答案为C。

注——本题出处如下：

定向调控和相机调控是2016年《政府工作报告》出现的词汇，指为应对持续加大的经济下行压力，政府在区间调控基础上，实施定向调控和相机调控。

“相机调控”强调政府要根据市场情况和各项调节措施的特点，灵活机动地决定和选择当前究竟应采取哪一种或哪几种政策措施。所以说相机调控很重要的就是要“预调、微调”。对于不同的地区和不同的产业，政府出台的政策应该是有差别的。例如房地产市场就出现了分化现象，政府根据一二三四线城市房地产市场的不同特点，制定了有针对性的契税房贷政策。

定向调控的要求，财政加大对“三农”、小微企业、服务业、新兴产业等实体经济关键领域和薄弱环节的支持力度，并完善机制，防范化解债务风险；货币政策方面，实施定向降准，运用信贷政策支持再贷款，运用抵押补充贷款工具，着力推动解决企业融资成本高问题。

90.A  解析
第一步：找出定义关键词。

举重以明轻：“对于某一应当被允许的行为”、“举一个情节比其严重而被允许的规定”；

举轻以明重：“对于某一应当被禁止的行为”、“举一个情节比其轻微而被禁止的规定”。

第二步：逐一分析选项。

A项：“公园攀折树枝的行为”属于“某一应当被禁止的行为”，因为攀折树枝比采摘树叶更为严重，所以“法律规定禁止在公园采摘树叶”属于“举一个情节比其轻微而被禁止的规定”，符合“举轻以明重”的定义，当选； 

B项：“打死夜无故入人家者无罪”属于“某一应当被允许的行为”，不属于“某一应当被禁止的行为”，不符合“举轻以明重”的定义，排除；

C项：“携带大型动物的行为”属于“某一应当被禁止的行为”，法律规定禁止携带小型动物属于“举一个情节比其轻微而被禁止的规定”，符合“举轻以明重”，不符合“举重以明轻”的定义，排除；

D项：15周岁的未成年人本来就属于法律规定的“16周岁以下的未成年人”，不符合“举重以明轻”的定义，排除。

故正确答案为A。

91.A  解析
第一步：找出定义关键词。

“人耳对一个声音的感受性会因另一个声音的存在而发生改变”、“被人耳听到的最低值会因另一个声音的出现而提高”。

第二步：逐一分析选项。

A项：吵闹的课间老师得大声说话才能被听到，对于老师的话来说，吵闹的课间是另一个声音，符合“人耳对一个声音的感受性会因另一个声音的存在而发生改变”，老师大声说话才能被听到符合“被人耳听到的最低值会因另一个声音的出现而提高”，符合定义，当选； 

B项：长时间戴耳机听音乐，音量逐渐变小，不存在另一个声音的存在对其产生影响，不符合定义，排除；

C项：无法听到超声波，不存在另一个声音的存在对其产生影响，也不符合最低值的提高，不符合定义，排除；

D项：听到闹钟“滴答”的声音，不存在另一个声音的存在对其产生影响，也不符合最低值的提高，不符合定义，排除。

故正确答案为A。

92.D  解析
第一步：找出定义关键词。

“拥有者所具有的独创能力”、“综合协调能力、判断决策能力、学习创新能力和承担风险能力”。

第二步：逐一分析选项。

A项：厂长李某大刀阔斧的改革，符合独创能力中的判断决策能力，符合定义，排除； 

B项：技术员陈某将人们认为不太可能整合的两种技术结合在一起，符合独创能力中的综合协调能力，符合定义，排除；

C项：设计师王某设计新颖，符合独创能力中的学习创新能力，符合定义，排除；

D项：院士担任技术顾问，风投公司慕名而来，高学历人才加盟，均为院士被聘请后产生的效果，而没有阐述院士的独创能力，不符合定义，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

93.C  解析
第一步：找出定义关键词。

“甲乙两事物表意上没有相关性”、“用甲事物代表乙事物时，甲可以视为乙的符号” 。

第二步：逐一分析选项。

A项：消防车和警笛声两者表意上不相关，但是用警笛声代表消防车时，可以视为其符号，发生紧急事件出动，符合定义，排除； 

B项：医疗机构和十字标记两者表意上不相关，但是用十字标记代表医疗机构时，可以视为其符号，符合定义，排除；

C项：法院和天平两者都有公平、公正、不倾斜的意思，两者表意上相关，不符合题干关键词“甲乙两事物表意上没有相关性”，不符合定义，当选；

D项：体育比赛裁判员和哨声两者表意上不相关，但是用哨声代表体育比赛裁判员时，可以视为其发出的指令，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

94.B  解析
第一步：找出定义关键词。

“先进的电子通讯和网络手段”、“企业与目标客户之间高效、直接、自主、往复的沟通”、“满足客户个性化需求”。

第二步：逐一分析选项。

A项：某市政府设立市长信箱，政府不是企业，不符合企业与客户之间的沟通，不符合定义，排除； 

B项：玩具公司通过建立网络交流平台，让家长可以将玩具需求提交，在企业和客户之间产生沟通，从而生产出满足家长个性化需求的玩具，符合定义，当选；

C项：家具生产企业收集数据分析市场，没有体现企业与目标客户之间的沟通，不符合定义，排除；

D项：热水器厂家定期与客户联系提供检修服务，单一的免费检修服务没有体现满足客户个性化需求，不符合定义，排除。

故正确答案为B。

95.C  解析
第一步：找出定义关键词。

“向潜在消费者直接提供企业产品或服务”、“使其获得产品或服务体验的销售方式”。

第二步：逐一分析选项。

A项：在网上推出试用版软件，符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，“使其获得产品或服务体验的销售方式”，符合定义，排除； 

B项：邀请可能成为目标的路人拍照，借机宣传，符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，“使其获得产品或服务体验的销售方式”，符合定义，排除；

C项：寄送产品杂志，推送优惠信息，并没有直接提供企业产品，不符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，不符合定义，当选；

D项：请路人品尝不同口味的饮料来宣传品牌，符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，“使其获得产品或服务体验的销售方式”，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

96.A  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

法盲是指已成年不懂法律的人，二者是对应关系。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：文盲是指已成年的不懂文字的人，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：雪盲是一种由于眼睛未加保护而暴露于冰雪原野反射的紫外线所引起的畏光及炎症，并不是缺乏雪地或无法识别雪地的人，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：路盲是指没有方向感或者方向感差的人，并不是指无法识别地图的人，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：夜盲是指夜间或白天在黑暗处不能视物或视物不清，对弱光敏感度下降，暗适应时间延长的重症表现，并不是无法识别黑暗的人，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为A。

97.B  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

羔羊跪乳和乌鸦反哺出自古训《增广贤文》，原文是“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义”。羔羊跪乳和乌鸦反哺都有感恩父母、奉养长辈的意思，二者是近义关系。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：昙花一现指美好的事物出现的时间很短，惊鸿一瞥的意思是人只是匆匆看了一眼，却给人留下强烈、深刻的印象，常用来形容身形轻盈娇艳的女子摄人心魄的目光，二者不是近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：魂不附体的意思是灵魂离开了身体，形容极端惊慌，失魂落魄的意思是魂魄离开了身体，也是形容惊慌忧虑，二者是近义关系，与题干逻辑关系一致，当选；

C项：锋芒毕露的意思是刀锋和矛尖都露出来，比喻锐气和才干全都显露、透露出来，锐不可当形容勇往直前的气势，不可抵挡，二者不是近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：朽木难雕是指腐烂的木头很难雕刻，人不可造就或事情无法挽救，孺子可教本义为小孩子是可以教诲的，后形容年轻人有培养前途，二者是反义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为B。

98.D  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

花椒呈麻味（花椒中含有花椒麻素，该成分呈麻味），麻是花椒的属性，且二者是必然属性。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：月球虽然是球体，但月亮是月球反射太阳光后在地球呈现的形状，随着月亮每天在星空中自西向东移动一大段距离，它的形状也在不断地变化着，圆是月亮的属性，但不是月亮的必然属性，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：水泥是粉状材料，加水搅拌后成一种可塑性的浆体，随着时间推移才会慢慢硬化，硬是水泥的属性，但不是水泥的必然属性，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：饮料是经加工制成的适于供人或牲畜饮用的液体，有的饮料是冷的，但有的饮料不是冷的，冷不是饮料的必然属性，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：火焰是燃料和空气混合后迅速转变为燃烧产物的化学过程中出现的可见光或其他的物理表现形式，散发出光和热，温度很高，热是火焰的属性，且二者是必然属性，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为D。

99.A  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

众人拾柴火焰高的意思是众多人都往燃烧的火里添柴，火焰就必然很高，火焰高是众人拾柴的结果，二者是因果关系。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：多行不义必自毙的意思是不义的事情干多了，必然会自取灭亡，必自毙是多行不义的结果，二者是因果关系，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：打破沙锅问到底是指打破沙锅也要找到它的底，比喻追究事情的根底，问到底并不是打破沙锅的结果，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：敬酒不吃吃罚酒比喻不识抬举、不知好歹，吃罚酒并不是敬酒不吃的结果，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：四海之内皆兄弟的意思是全国的人民都像兄弟一样，皆兄弟并不是四海之内的结果，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为A。

100.D  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

闪电战是一种战术，二者为包容关系中的种属关系，闪电战的目的是突袭，二者为对应关系。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：润滑油不是一种机械，减震不是润滑油的功能，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：戈壁滩是一种地形，干旱是戈壁滩的属性而非功能，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：防空洞是为了防备敌人空袭而建造，防空洞不是一种轰炸，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：斑马线是一种交通标记，斑马线的目的是引导行人通行，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为D。

101.C   解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

飞禽走兽泛指鸟类和兽类，飞禽和走兽是并列关系；大雁和海鸥是并列关系，且都是飞禽的一种。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：珍馐美馔意思为好吃的食物，珍馐和美馔都是指食物；山珍是产自山野的名贵珍稀食品，海味是产自海洋的名贵珍稀食品，山珍和海味是并列关系，但二者都是珍馐美馔的一种，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：花鸟鱼虫是并列的四种动物；鹦鹉和画眉是并列关系，且都是鸟类的一种，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：锦衣玉食指华美的衣服和美食，锦衣和玉食是并列关系；蟒袍和霞帔是并列关系，且都是锦衣的一种，与题干逻辑关系一致，当选；

D项：卧虎藏龙指隐藏着未被发现的人才或隐藏不露的人才，卧虎和藏龙是并列关系；猛虎和蛟龙是并列关系，但是分属于卧虎和藏龙，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为C。

102.D  解析
第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

卤蛋是用各种调料或肉汁加工成的熟制蛋，松花蛋即皮蛋，是用生石灰、食盐、黏土等包裹在蛋壳外腌制而成，卤蛋和松花蛋都是人工制作而成，二者是并列关系，且二者都是蛋的一种。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：红豆是一种豆科植物，四季豆也是一种豆科植物，二者是并列关系，且都是豆的一种，但并不是人工制作而成，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：牛油是指从牛奶中提炼出的脂肪性食品，或指从肥牛肉中取得的脂肪，而植物油是指从植物种子、果实或其他部分所获得的油，牛油和植物油都是人工制作而成，但是牛油属于动物油，动物油与植物油概念层级相同，牛油与植物油概念层级不同，因此，二者不是并列关系，且牛油和植物油即使人工不提取，它也是客观存在的，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：丝瓜是葫芦科丝瓜属植物，白兰瓜又名兰州蜜瓜，是葫芦科白兰属植物，二者都是瓜的一种，但并不是人工制作而成，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：白茶是指一种采摘后，不经杀青或揉捻，只经过晒或文火干燥后加工的茶，乌龙茶是经过杀青、萎雕、摇青、半发酵、烘焙等工序后制出的茶，白茶和乌龙茶都是人工制作而成，二者是并列关系，且二者都是茶的一种，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为D。

103.A  解析
逐一代入选项。

A项：滤芯是净水器的组成部分，气缸是蒸汽机的组成部分，前后逻辑关系一致，当选；

B项：净水器是一种净水设备，二者为包容关系中的种属关系，气缸是一种气动元件，二者为包容关系中的种属关系，但气缸和元件的位置反了，前后逻辑关系不一致，排除；

C项：净水器可以在家庭使用，气缸是发动机的组成部分，前后逻辑关系不一致，排除；

D项：净水器可以净化自来水，活塞是气缸的组成部分，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为A。

104.B  解析
逐一代入选项。

A项：写日记的功能是纪念，查证与数据之间可以是动宾关系，即查证数据，也可以是对应关系，即通过数据进行查证，但无论哪种关系，都不是功能对应关系，前后逻辑关系不一致，排除；

B项：日记的功能是记录经历，内存的功能是记录CPU中的运算数据，前后逻辑关系一致，当选；

C项：日记是按天记录的，年鉴是按年编撰出版的参考性工具书，二者是按照不同时间节点写作的作品；计算机的功能是处理数据，前后逻辑关系不一致，排除；

D项：日记按照日期来记录，图片和数据没有必然的逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为B。

105.C  解析
逐一代入选项。

A项：原始部落可能生活在热带丛林里，二者是或然对应的关系，文明古国和先进科技没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；

B项：原始部落和边远小镇没有明显逻辑关系，创业园区内可能有先进科技，二者为或然对应关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项：原始部落的人生活在茹毛饮血未开化的时代，茹毛饮血是原始部落的属性，现代都市的人生活在充满了先进科技的时代，先进科技是现代都市的属性，前后逻辑关系一致，当选；

D项：钻木取火是原始部落取火的一种方式，先进科技不是宇宙航行的一种方式，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为C。

106.D  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接受良好的教育，是扶贫开发的重要任务，也是阻断贫困代际传递的重要途径。

论据：无

第二步：逐一分析选项。

A项：贫困的代际传递导致教育的落后，该项是在讨论贫困的代际传递会导致什么样的后果，而论点讨论的是解决代际传递的办法，所以话题不一致，无法加强，排除；

B项：富有阶层大都受过良好的教育，那么良好的教育是否是导致他富有的原因，并不清楚，所以无法支持，排除；

C项：该项讨论的是扶智工作比扶贫工作更难，没有提到教育能否阻断贫困的代际传递，无关项，无法加强，排除；

D项：知识能够改变命运，教育成就财富，说明教育是可以让人不贫困，变得富有，从而阻断贫困的代际传递，补充论据加强，当选。

故正确答案为D。

107.D  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：距今约5000万年前，生活在马达加斯加岛上的环尾狐猴、狐蝠以及其他哺乳动物的祖先当年乘坐天然的“木筏”，来到了马达加斯加这座位于印度洋的岛屿上。

论据：无。

第二步：逐一分析选项。

A项：5000万年前，两个大陆板块周围的洋流向东流动，能够流向马达加斯加为这些动物能够顺着洋流来到马达加斯加提供了必要的条件，可以支持，排除；

B项：小型的哺乳动物能够在没有食物和淡水的情况下存活数周，这些动物能够活下来才能够到马达加斯加繁衍生息，补充了必要条件，可以支持，排除；

C项：在从非洲大陆东南部到马达加斯加的动物中，是没有超重超大的哺乳动物，如果在这群动物中有这种超重超大的动物，那么它们是不能够利用大原木或者是漂浮的植被漂流到马达加斯加的，所以是这种理论成立的必要条件，可以支持，排除；

 D项：非洲大陆和马达加斯加之间的距离和今天的不同，距离的不同不能表明这些动物是否是乘坐天然木筏到的马达加斯加，所以不能支持，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

108.C  解析
第一步：找出论点和论据。

由于该题问的是最能支持的论断，所以整个题干是一个论据，需要根据题干找出能够得到结论的选项。

论据：具有创造力的孩子在幼年时都比较淘气，而在一些家庭，小孩子如果淘气就会被家长严厉呵斥，这导致他们只能乖乖听话，创造力就有所下降。

第二步：逐一分析选项。

A项：幼年是创造力发展的关键时期，没有提及孩子们创造力低下的原因，所以是无关项，无法加强，排除；

B项：教育方式会影响孩子创造力的发展，说明教育方式和孩子们的创造力之间是有关系的，可以支持，保留；

C项：由题干可知，孩子淘气被家长呵斥之后会变得乖乖听话，乖乖听话之后创造力就有所下降，所以可以得出幼年听话的孩子长大之后可能会缺乏创造力，可以支持，保留；

D项：家长倾向选择严厉的态度，那么严厉的态度是否是创造力低下的原因，并没有明确说明，所以无法加强，排除。

对比B项和C项，B项的教育方式的范围太大，不够直接，C项直接讨论的是幼年听话和创造力缺乏之间的关系，所以题干对于C项支持力度更大，更为直接，选择C。

故正确答案为C。

109.D  解析
本题属于真假推理题。

第一步：找出题干矛盾命题。

张教练说“没有人会达标”和孙教练说“有队员会达标”是矛盾关系。已知只有一句是对的，矛盾必有一真一假，故王教练说的是假的。

第二步：看其余。

已知王教练说的是假的，可知：-(省冠军达标 或 国家队队员达标)，即“-省冠军达标 且 -国家队队员达标”，D项可以推出。

故正确答案为D。

110.D  解析
第一步：翻译题干。

①有的30岁以下年轻员工 → 参加外语培训班 → 反对拓展训练

②部门经理 → 同意拓展训练

第二步：逐一分析选项。

A项：部门经理 → 30岁以上，题干无法建立“部门经理”和“30岁以上”的条件关系，无法推出，排除；

B项：有的部门经理 → 参加外语培训班，根据题干条件关系①②可知：部门经理 → 同意拓展训练 → -参加外语培训班，即部门经理都没参加外语培训，B选项错误，排除；

C项：参加外语培训班 → 30岁以下年轻员工，根据题干条件关系①可知：有的30岁以下年轻员工 → 参加外语培训班，即“有的参加外语培训班 → 30岁以下年轻员工”，“有的A是B” 无法推出“所有A是B”，无法推出，排除；

D项：有的30岁以下年轻员工 → -部门经理，根据题干条件关系①②可知：有的30岁以下年轻员工 → 参加外语培训班 → 反对拓展训练 → -部门经理，可以推出，当选。

故正确答案为D。

111.A  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：心态乐观与否与健康没有关系。

论据：长期保持乐观心态的被试与悲观被试的死亡率上并没有差异。

第二步：逐一分析选项。

A项：被试中悲观的人更多患有慢性疾病，说明心态不乐观是不健康的，心态和健康还是有关系的，直接削弱论点，当选；

B项：乐观的人患病后会更主动积极治疗，该选项不明确。原因有二：①乐观的人和悲观的人是否都会患病不明确；②乐观的人治疗之后是否会健康也不明确。因此该项不能说明心态是否与健康有关，不能削弱，排除；

C项：乐观的人对身体健康不关注，会有一些疾病无法及早发现，说明有些乐观的人不健康，但悲观的人是否健康，选项未体现。因此不知道乐观的人和悲观的人比较而言，谁更健康，不明确心态和健康是否有关，不能削弱，排除；

D项：该项讨论的是女性和健康的关系，而不是心态和健康的关系，无关项，排除。

故正确答案为A。

112.D  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：弓形虫感染有可能是导致包括“路怒症”在内的IED的罪魁祸首。

论据：IED患者弓形虫检测呈阳性的比例是非IED组的两倍。

第二步：逐一分析选项。

A项：感染了弓形虫的老鼠更大胆冒险，举例支持感染弓形虫会更冲动冒险，可能导致IED，可以加强，排除；

B项：弓形虫使大脑神经元受到过度刺激，解释了弓形虫感染可能导致IED的原因，可以加强，排除；

C项：抗弓形虫感染治疗后，冲动行为减少，说明冲动行为就是因为弓形虫感染导致的，可以加强，排除； 

D项：弓形虫是猫身上的一种原生寄生虫，但猫性格温顺，举反例削弱论点，无法加强，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

113.C  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：利用弹性超强的新材料可以制成人工肌肉，替代人体肌肉，从而为那些肌肉损伤后无法恢复功能的患者带来福音。

论据：研究人员发明了一种弹性超强的新材料，这种材料可以由1英寸被拉伸到100英寸以上，同时这一材料可以自行修复且能通过电压控制动作。

第二步：逐一分析选项。

A项：该材料制成的人工肌肉比正常肌肉的康复速度快。说明这种新材料制成的人工肌肉确实给那些肌肉损伤后无法恢复功能的患者带来了福音，通过补充论据的方式加强了题干论点，排除；

B项：该材料制成的人工肌肉具有良好的柔韧性，与正常肌肉十分接近。说明用人工肌肉替代人体肌肉是可行的，可以给那些肌肉损伤后无法恢复功能的患者带来福音，通过补充论据的方式加强了题干论点，排除；

C项：人工肌肉尚不能与人体神经很好的契合，无法实现精准抓取物体等动作。这说明用人工肌肉替代人体肌肉不可行，不能完成正常的人体动作。该项可以削弱论点，不能加强，当选；

D项：该材料在室温下就能自行恢复，说明用人工肌肉替代人体肌肉是可行的，即使损坏，也可以自行修复。这就给那些肌肉损伤后无法恢复功能的患者带来福音，通过补充论据的方式加强了题干论点，排除。

故正确答案为C。

114.B  解析
第一步：找出论点和论据。

论点：气候变暖导致龙卷风爆发次数增加。

论据：自上世纪50年代以来，全球每年平均爆发的大型龙卷风的次数从10次左右上升至15次。与此同时，人类活动激增，全球气候明显变暖。

第二步：逐一分析选项。

A项：全球变暖小型龙卷风出现的次数没有明显变化，而论点是气候变暖导致龙卷风爆发次数增加，该项是举例子削弱题干的论点，排除；

B项：气候温暖是龙卷风形成的一个必要形成条件，并且龙卷风的形成与较高温度有关。说明全球变暖有助于龙卷风的爆发，可以加强论点，不能削弱，保留；

C项：全球变暖，除了美国的中西部地区，其他地区的龙卷风现象并不多见。而题干说的是全球范围的变暖导致了龙卷风次数增加。该选项说有的地方并没有增多，是通过举例子的方式削弱题干论点，可以削弱，排除；

D项：该项说的是雷暴天气也容易导致龙卷风，在几年来气温上升的条件下，如果雷暴天气增多的话那么龙卷风次数增多的原因就不能够确定是气温上升，因此该项为他因削弱，排除。

故正确答案为B。
115.C  解析
根据题干，圆桌边放着标有1-5号的五张座椅，注意1-5号并不是按照顺序排列的。
（1）甲坐在1号座椅右边第二张座椅上；
（2）乙坐在5号座椅左边第二张座椅上；
（3）丙坐在3号座椅左边第一张座椅上；
（4）丁坐在2号座椅左边第一张座椅上；
（5）丙坐在1号座椅上。
可从确定信息（5）开始推理，丙坐在1号座椅上，则根据（1）可确定甲的位置（注意：左右是根据就餐人员面对桌子的朝向确定的），根据（3）可确定3号座椅在丙（即1号）右边的第一张座椅上。如图①所示：
[image: IMG_256]
则甲只可能坐在2号、4号、5号座椅的其中一个，排除B选项。
1、假设甲坐2号座椅，根据（4）可知，丁坐在3号座椅上。如图②所示：
[image: IMG_257]
则2个问号处位置有一个是5号座椅；但根据（2）乙坐在5号座椅左边第二张座椅上，即乙的位置是2号或者3号座椅，但是2号和3号已经确定有人坐，不可能是乙坐。故假设不成立。
2、假设甲坐在4号位置，根据条件（2），则4号座椅的右边是5号座椅（如果4号座椅的右边不是5号座椅，5号座椅只能在1号座椅左边，则根据（2），乙坐在4号，这与假设条件“甲坐在4号位置”矛盾，因此4号座椅的右边只能是5号座椅），即乙坐在3号座椅。根据条件（4）可知，丁坐在5号位置，戊坐在2号位置。如图③所示：
[image: IMG_258]
假设成立。
3、假设甲坐在5号位置，根据条件（2），乙坐在1号位置，这与题干条件（5）矛盾，故假设不成立。
综上所述，甲坐在4号座椅，即C选项。
故正确答案选C。
117. 正确答案是A
 解析
材料已知时间为2016年，求“2016年······是······的多少倍”，可知本题为现期倍数问题。定位统计表：“东欧20国的人口为32161.9万人，GDP为26352.1亿美元，中亚5国的人口为6946.7万人，GDP为2254.7亿美元”，可得，东欧20国的[image: formulas?latex=gLJnQhZFHgTzncOnbGZDb11ze0a5nw9D65hpNTR%2BFynGy1mrkVnySzXnnA5WwmuwOFpfi795Tmqp%2BAte3Dcevw%3D%3D]，中亚5国的[image: formulas?latex=gLJnQhZFHgTzncOnbGZDb%2FEYw3i%2FofncTKFkGoEMs7FNKDeLnz%2FcaIKwiZgPAS84yPjOu47ZRrDoWGgtV4VNgA%3D%3D]，故2016年“一带一路”沿线国家中，东欧20国的人均GDP约是中亚5国的[image: formulas?latex=edIuZz9nBPMKYzmsO2a2cFWCXBxNGpwMu4X855aA8D%2BtIgw59DSOMfq8J45RNXo5V9IBhCI%2BhNsK%2FF5W7lwI660gZKSYJcg4J%2B28gPIAW7uUWX7tGe6skHlmg6qRbnTwwLC%2F4gNYYnk3xHNbnkgwdw%3D%3D]倍，与A项最为接近。
故正确答案为A。
118. 正确答案是D
 解析
定位统计表，东南亚11国进口额与出口额数值差[image: formulas?latex=MjxI86cwUCoCrBfFmJoPLflCE%2BZ1phTIZBF3vvmUHlk%3D]亿美元；南亚8国进口额与出口额数值差[image: formulas?latex=H9pFswgprgzBBbfidau3yyC5zH5IqtTnf5NWgoMz%2FFA%3D]亿美元；西亚、北非19国进口额与出口额数值差[image: formulas?latex=bc9Mc4igb5oT60k32gtIZSgSF%2BlzdAYX%2BmZiZTK5hSM%3D]亿美元；东欧20国进口额与出口额数值差[image: formulas?latex=MXcVWrAU9SpGrcUpeCN2m%2B67HOf1WoUWNUmmCGdlkdE%3D]亿美元；故“一带一路”沿线主要区域中，2016年进口额与出口额数值相差最大的是东欧20国，D项符合。
故正确答案为D。
119. 正确答案是D
 解析
由问题“2016年，蒙古约占全球······”，可判定本题为现期比重问题。
定位表格第一行“蒙古GDP为116.5亿美元”；定位文字材料第一段：“2016年，‘一带一路’沿线64个国家GDP之和约为12.0万亿美元，占全球GDP的[image: formulas?latex=kq0sTKCuUrUvA079AVFFLw%3D%3D]”。可知，[image: formulas?latex=uU0mD3VRpgVVMIStPaqmu705QkITgp8zOyG%2B%2FbVqZjzk6Bt17bw%2F3gcuge0LR3E55hyN91fUVIIgmGLjxBc9Lg%3D%3D]，则2016年蒙古GDP约占全球GDP总体的比重[image: formulas?latex=WfvkyhS2%2B9s3BUkzcF90DYozplCn8brknFGOIBqXxRtdBgfG8dFiDPqwrH6ANgvp]。
故正确答案为D。
120. 正确答案是C
 解析
A项：定位表格第三行，南亚8国人口为174499.0万人；定位文字材料第一段，“一带一路”人口总数约为32.1亿人，则南亚人口占“一带一路”总人口比重为[image: formulas?latex=FTcc4CPNDtmuI6j0cbxySQ6SM2119uMlUeodszRXc6WS9copakzK04hDEn4bpMKtK1VNyWvxW7b9rTyZinrI6SlUa6yCMqa9lf1UMqgIuEk%3D]，则南亚人口未超过“一带一路”沿线国家的六成。错误。
B项：定位表格第二、第三行，东南亚和南亚国家GDP分别为25802.2亿美元、29146.6亿美元。定位文字材料第一段：“2016年‘一带一路’沿线64个国家GDP之和约为12.0万亿美元，占全球GDP的[image: formulas?latex=kq0sTKCuUrUvA079AVFFLw%3D%3D]”，东南亚和南亚国家GDP占“一带一路”沿线国家的比重[image: formulas?latex=n9WktMOM1VvIAkdb0h1IstGmcVl9Pflb%2Boj7%2BRmteLTRqYI9v3yb2yL52T10k%2BFPnCvKtEBfb%2BI0fLfhUy710qTyRvEbyOTqcj%2BCPQmgBA8%3D]，即东南亚和南亚国家GDP之和占全球的比重小于[image: formulas?latex=R1XU6iVHs0Y059nJ9ePC%2Bg44C8av2PAfDWv2GHtbma8%3D]。错误。
C项：定位表格第三行，南亚8国的进口额与出口额分别为4724.1亿美元、3308.5亿美元，则平均每个南亚国家对外贸易额[image: formulas?latex=qz2YJ8ZWHeTfYKOTMl%2FIiUImE%2FFnFxCntWAJG02UC%2FYYyDV27VEL9ob4h%2BTZGoDIt1V0KXnTKCCV%2BnlmFyuvEA%3D%3D]亿美元。正确。
D项：定位表格最后两行，平均每个东欧国家的进口额[image: formulas?latex=MC%2BSTYKIE4we9k9A9gSOMp3%2BCWq%2BvBIRHqbHZ0IzBsyMkc3AcBU%2Fq8Rucy6wRvcEL44tUKlqC90K9EHKqdd1Vg%3D%3D]，平均每个西亚、北非国家的进口额[image: formulas?latex=ApJ5XvIAjw65W5fOZsv8TGxbU2D2TjqeE7jOyaVHfFVJ5DPtiBMVONkLDWx8%2BhPv]。即平均每个东欧国家的进口额低于平均每个西亚、北非国家的进口额。错误。
故正确答案为C。
121. 正确答案是D
 解析
由题干“2016年比上年增加了……”且选项为百分数，可判定本题为一般增长率问题。定位表格材料可知，在线旅游市场交易规模2015年为4487.2亿元，2016年为6138.0亿元。根据公式[image: formulas?latex=kJ5%2B0l%2F%2BvipzUrKQ924mayBK2XyBrmitYm7e46YYvLD%2BKlWGVo6bPE9xe1s3hP%2Fi]，2016年在线旅游市场交易规模约比上年增加了[image: formulas?latex=OE%2Fzx1PgYWJaAV1JjfXJqxTMCng15Ev9SMyGMPufo%2B%2Fvl34op11yc28IFCjqS9NuWV1NgVrkvy5SKXx9oacjSmuWV%2B%2FdKRUJMKOQC2JW5t8%3D]，只有D项符合。
故正确答案为D。
122. 正确答案是B
 解析
根据题干所求“2015年……占……比重”，结合材料，可判定此题为基期比重问题。定位图形材料，2016年第一季度在线餐饮外卖市场交易规模为231.1亿元，环比增速[image: formulas?latex=dVy0WhdRuZXd0cX%2FBeQN7g%3D%3D]，表格材料中，2015年在线餐饮外卖市场交易规模530.6亿元。可计算出，2015年第四季度在线餐饮外卖市场交易规模占全年交易规模的比重约为[image: formulas?latex=3zoFmcmg2vOwNYpmbCOJwz8kj7noyTiDYW7t31mggLecAGucKc2RvA8Xrg6Pw7N7BhN6kh643KYBM0ANhpsbsbdq2yHItsfHR7KadZz0xSg%3D][image: formulas?latex=asqH%2B2ClxqbEEaC4CetZAUmSTbZNfusqilOF2TJP5dJ5sALVQ2GqOYtkCeEvGhTjsX6%2Bi%2Bf%2BhfwHCDon%2BJchOQ%3D%3D]，B项最接近。
故正确答案为B。
123. 正确答案是C
 解析
根据题干所求“如按2016年……同比增长趋势估算，2018年……”，可判定此题为现期计算问题。定位表格材料，2015年移动出行市场交易规模为999.0亿元，2016年移动出行市场交易规模为2038.0亿元。可计算出，2016年移动出行市场增长率为[image: formulas?latex=yIFtP9ecwfql3%2FO4jeydXyHXyiDZ8YR4MH2TQxjK1zng4dbR9vqzfj04hBFeBLtZ8hrhQUXZYT8tvTAYOJJMIA%3D%3D]，2018年该市场规模将为[image: formulas?latex=tJORrNRgdtnPGtgKkCsCf1ZbvUuoKnGMc66keNGwl1OLtxpBXFoXUYH65JZcQ4oS][image: formulas?latex=1VaRlnN8Ho%2F09PqAOGFa%2Ftpwd9Vp%2FHkT5b09wtopLHBEDqaT5FFU156LninWuxBR][image: formulas?latex=13uiVg1fNbisdCPle7qBGn5cTnB%2BMYX82M95bKUDRmI%3D]亿元。
故正确答案为C。
124. 正确答案是C
 解析
由题干“同比增量的比例关系”，可判定本题为增长量的大小比较问题。定位图表可知，2016年，在线餐饮外卖市场的同比增量为[image: formulas?latex=Pz2G1qF%2Ft%2Fj5Pdt6uD9V5BEn6TGX2eahDaF2iZ0dOt4%3D]亿元；移动出行市场同比增量为[image: formulas?latex=pqGwHYwbMGuiK%2BQ9pYSpOT32sP8xOkisAdJ1P5DRBpI%3D]亿元；在线旅游市场同比增量为[image: formulas?latex=DG3bD81Gg0cSZG%2BBPOr9XdSkv%2BcR5kMS6TY8J7Ayrpc%3D]亿元。[image: formulas?latex=J%2FiD2ktV34ah6ijXjswEOourlUtsk64vPWeC4k0hr6k%3D]，即最大的增量小于另外两者之和。分析选项，A、B项最大的比另两个加和还大，排除；D项最大的约等于另两项的和，不满足，排除。
故正确答案为C。
125. 正确答案是A
 解析
A项：定位表格，2016年，在线旅游市场规模为6138亿元，2015年，在线旅游市场规模为4487.2亿元，2015～2016年在线旅游市场总规模为[image: formulas?latex=oZuWfMaDKWH0eXYRvUON%2BVSfpGrLdezCal50JIqTQFo%3D]亿元，正确；
B项：定位图表，2016年在线餐饮外卖市场交易规模第一季度为231.1亿元，环比增长率为[image: formulas?latex=dVy0WhdRuZXd0cX%2FBeQN7g%3D%3D]，故[image: formulas?latex=i4ZkGUd3jMpOy6D%2Ft%2Br7QEmWzVJbcKrevTqL%2BEhNeU67lTA1p12SrS%2Fw%2Fipk4KcynIOalXPRNPb2KkrVpOWhAQ%3D%3D][image: formulas?latex=bPECWYYRPz4nPE32OJKcmKcxYK6jyMW9DCl5cM%2BqO6tAaEtQMEZKTxmxrwoHirwB][image: formulas?latex=6isiSRZ9bG4W5Bj0oFnB3SmceEBzcxXC6iSR1tBCCJJwyArICguwq5TFxIaADaOc%2BoEl05q2Ee1p2D8p88iNkw%3D%3D][image: formulas?latex=bPECWYYRPz4nPE32OJKcmMfE57Ecs%2FDyh9jCM9i6Wt8d2ii49%2FuTWaRHJK2aeqN1]，错误；
C项：定位表格可得，2016年移动出行市场交易规模为2038亿元，2015年移动出行市场交易规模为999亿元。故2016年移动出行市场月均交易规模比2015年高：[image: formulas?latex=m4Oge0oAU7NXw%2F70%2B0SsiCOb%2BbRPrTEltrhQqqTsEpPaZqL7TlLr9Nasfyq9elqfjQzp%2Berijt9jp3fDu45a7Q%3D%3D][image: formulas?latex=J6o7EW17kTlyrUf4K60Skp1CaKzPLNOqIkoNiKuJchY%3D]亿元，错误；
D项：2016年下半年在线餐饮外卖市场规模比上半年高1倍以上，即下半年是上半年的2倍多，定位图表 ，下半年市场规模为[image: formulas?latex=Sux6LVk%2BrwiN0NthnisoTllAL0n%2FVQVR9Tsqb9oYBNs%3D]亿元，上半年为[image: formulas?latex=6XlY0ZbFZFcyeGM3gO56NKO8m4aED2Vv%2BVyDFJ7pwfI%3D]亿元，[image: formulas?latex=aS3pEFznP9uppSOfZRZi11cxYVxCb%2BcztNRBPDilNf8%3D]倍，错误。
故正确答案为A。
126. 正确答案是A
 解析
由题干“2016年……佛山市平均每个公园……”，可判定本题为现期平均数问题。定位表格材料，佛山市公园个数202个，公园面积2033公顷。故2016年，佛山市平均每个公园的面积[image: formulas?latex=tCpKWMyXWeFq%2F%2F6NBhrjFwYtVKnDKn88bKhPZ7HEKgn4WZT6lW6QNCasOMpCgmqdJalzd92EuP%2Fp98l%2FiFGm3E59qOIVpd1Sh%2B1Dg5D6Czc%3D] 。
故正确答案为A。

127. 正确答案是D
 解析
由题干“2016年，全国公园绿地面积……”以及文字材料“广东省公园绿地面积……占全国公园绿地面积比重约为……”可判定本题为现期比重问题。定位文字材料可知，2016年，广东公园绿地面积89591公顷，占全国比重约为[image: formulas?latex=UZAy1Es5CviEawxh0uEFmw%3D%3D]。故2016年，[image: formulas?latex=pmre7NClB9nn%2BmIV79WOkRCnvOpLZ0Pq6m91Z2QQYPjODl7Arm6bp1vZcE3HftDpZtX4HRzXbkLczIr3zZbq12Vg2JzRoCxymx3J4zaNDbw%3D][image: formulas?latex=1DBiYhkSrW2e1tsUVCf4CNL089VMdTF93fjMh7upxHj0YOHU3BQ8aw7lxVfxk60QS140%2FErZ9gfFYfP%2BEZN1uQ%3D%3D][image: formulas?latex=CHxo3wHndRVnVMp2bP%2FJvUSp81U0jLHzZ4Qv7AhoUGw%3D]，最接近D选项64万公顷。
故正确答案为D。
128. 正确答案是B
 解析
由题干“表中公园面积大于公园绿地面积的城市有几个”，可判定本题为直接找数问题，仅需比较表格中公园面积与公园绿地面积的大小即可。定位表格材料可知，[image: formulas?latex=0jMUL516Kkz9XVgI%2BAgeaUplsXf3Ci4gGnGjZJiAs3XewQZv2Zfz3sU%2F6EiWml8ioNyakw2qnllNEWx%2FhreZbQ%3D%3D]；[image: formulas?latex=OGpSdjp22EdcqNrSLooRuv6Ixmyjx0IL1ueACXitdS0EjlWHWJQoj4n3aza78hd8G17GLrFzae2bNkZWlyhiUQ%3D%3D]，其余均为[image: formulas?latex=p0LMOpYHETPKAS5CA92GFD5LdQkTKg8npgHFiKdT47yXyJyzMpueHXDXE12CWt8B]。一共两个城市满足条件。
故正确答案为B。
129. 正确答案是A
 解析
根据题干所求“2016年，……约占……的比重”，可判定此题为现期比重问题。定位文字材料，浙江省公园数量1171个；定位表格材料，杭州公园数量217个，故[image: formulas?latex=hPVj90B0JAnkw7AS%2FBlN5GTKJgjStgABmB1AIdJ8l3x26WEOfBuPU5hBPL0KSyjcwSROh%2F7pK9kzPVUuH7Iavw%3D%3D][image: formulas?latex=ABO2c7rut58OcvSN73Yd4VSHexqpYvc1%2BrW7Rz%2Bi2%2B4wCBRAdIxJxuWOw%2FadVMZLKRGy8vTAUF%2FtJfwwLJ6IRA%3D%3D]，最接近A选项[image: formulas?latex=EIlzJC0gyWoy68EeKpEykg%3D%3D]。
故正确答案为A。
130. 正确答案是C
 解析
A项：定位表格材料，深圳公园面积为21955公顷，深圳公园个数为911个，故[image: formulas?latex=uaXcaFWiuMFlFttR0WJ91P0i%2Bj9wIinFOQL8rJKOQZhAeGGjlCgOCkWdmlmgus35lURqwPhc2LN7jOEzlpa%2FgXnd7mSxyG6IX0y73w0IiKA%3D]；南京公园面积为7122公顷，公园个数127个，故[image: formulas?latex=zp9Gk76iR55Aqt2lkUXWOmyUj2Z0GdXPXLw%2FdKAbZ5UPtWPiW0pKXfUjaqa02lc3NnzoKRqCbH34Amw82ZrPtARDTbBlnbFurSHXvePGgko%3D]，因此[image: formulas?latex=zp9Gk76iR55Aqt2lkUXWOmyUj2Z0GdXPXLw%2FdKAbZ5VEpHqRep6%2BCBojBBAyuihsP8ICSfTpo%2B%2Ftp8jKLOYAJupaBn4WFBX9cgNQdRSAAlM%3D]，深圳并不是最大，错误；
B项：定位表格材料，公园绿地面积最大的城市是广州，公园面积排序为：深圳(21955)、东莞(14493)、南京(7122)、广州(5193)……，广州排名第四，不是第三，错误；
C项：定位文字材料，云南公园数量为683个；定位表格，昆明市公园数量为463个，所以云南其他城市公园数量为[image: formulas?latex=TDPNNy5MUOuTs%2Fd4TNzmfhuURytibZa2DmOjQUx%2B0yQ%3D]，即昆明市公园数量多于云南其他城市公园数量之和，正确；
D项：定位表格材料，珠海公园面积为2792公顷、佛山公园面积2033公顷，故两市公园面积之和为[image: formulas?latex=t452r1mqyEDHntLp0mQ%2BvA%3D%3D]，约为4000多公顷，不是400多，错误。
故正确答案为C。
131. 正确答案是A
 解析
根据题干及选项“2016年末…较同年2月末增加/降低百分之多少”，判定本题为增长率问题。根据材料第一段“(2017年)2月末手持船舶订单9207万载重吨，同比下降[image: formulas?latex=VqWiEZGWX0nDwDPbYKPSqg%3D%3D]，比2016年末下降[image: formulas?latex=C%2Bqcnr0i%2BUXwunioOh3Xcw%3D%3D]”可知，现期量2016年末手持船舶订单为[image: formulas?latex=TVXOIPGk9BTMJSjxLIIYZf%2FZm%2BxMEwQzz6cS03VbkSA%3D]万载重吨，基期量2016年2月末手持船舶订单为[image: formulas?latex=TVXOIPGk9BTMJSjxLIIYZeUrkPxK2U921OiOYzt4CHg%3D]万载重吨。代入增长率公式：[image: formulas?latex=F7p31NE%2BAgyOKbjrmuUhSk1A8lLR6dG3OD%2B1XxgDcG4%3D]，则[image: formulas?latex=TVXOIPGk9BTMJSjxLIIYZYAsPqF7nLmDkIeInYZZD0PC6XPNa9kxOIcf6pMY9raRcuqjGe1l22uc37zzFWgh%2FQ%3D%3D][image: formulas?latex=ZDCebYw%2ButpCAeWCzS%2B6KpOVw54MyYKznCUzL8607qdlfm%2FQve04ndoSHk2Akrrs][image: formulas?latex=dCRp6RssGPJgybEiFxTcIz8z7m2WpnP1DpazEXZ6sYYT7a6lFPsgH14WOn%2F3Lp%2Ft]，因此增速为降低[image: formulas?latex=%2BUExAC3I9RQr0ZWUCaPUvQ%3D%3D]。
故正确答案为A。

132. 正确答案是B
 解析
根据题干“…占…的比重为…”，判定本题为比重问题。定位材料第一段可知，“2017年1~2月，全国造船完工936万载重吨……承接新船订单221万载重吨……2月末，手持船舶订单9207万载重吨”。定位材料第二段可知，“2017年1~2月，全国完工出口船907万载重吨……承接出口船订单191万载重吨……2月末，手持出口船订单8406万载重吨”。则三个比重分别为[image: formulas?latex=kjMKuoa%2B4KrJz6hcCsf6pWSTRrgdS3LW2Jv5kCrXpO8%3D]，[image: formulas?latex=61sBXbHm%2F%2F4ZRsJ6nn8%2BsgL%2BHfA0fsSU3rAokQw%2F0w8%3D]，[image: formulas?latex=PVMmEOB9EcGHurOZcN0q%2Bd1Mc0aGbW%2BDeTg%2B8afcvpU%3D]，[image: formulas?latex=h9C4nePGcGllh55hxKIsUw%3D%3D]最小，只有B选项符合。
故正确答案为B。

133. 正确答案是C
 解析
根据材料第三、四段可知，2017年1~2月重点企业造船完工量同比增速为[image: formulas?latex=DS%2FkGYk4hXfckT0nRCSh8g%3D%3D]、承接新船订单量同比增速为[image: formulas?latex=DnFBLzoSAmWB6QtZvgNHAA%3D%3D]、出口船完工量同比增速为[image: formulas?latex=4%2F5Qq2Y8Vnz9m15BN22FZw%3D%3D]、承接出口船订单量同比增速为[image: formulas?latex=SPQ752VphvG%2BhHbqlJdM7A%3D%3D]，[image: formulas?latex=4%2F5Qq2Y8Vnz9m15BN22FZw%3D%3D]最大，则同比增速最快的是出口船完工量。
故正确答案为C。

134. 正确答案是A
 解析
根据题干“2017年1~2月，非重点企业出口船完工量约占全国出口船完工量”，可判定本题为现期比重的问题。定位材料第二段，全国出口船完工量为907万载重吨，材料中未直接给出非重点企业出口船完工量，第四段给出重点企业出口船完工量为886万载重吨，则非重点企业出口船完工量为[image: formulas?latex=mTOeaG8b7WVEvByUmyHVFg%3D%3D]万载重吨，因此非重点企业出口船完工量约占全国出口船完工量的比重为[image: formulas?latex=kRO%2BXDnHjRvlCIpqj2j7xnVgUsyBnim8kLN%2FRxTzXYs%3D]。
故正确答案为A。

135. 正确答案是D
[bookmark: _GoBack]解析
A项：材料中未给出2016年末重点企业手持船舶订单的相关数据，无法推出，A项错误；
B项：定位材料第二段可知，2017年1~2月，全国承接出口船订单191万载重吨；定位材料第四段可知，2017年1~2月，重点企业承接出口船订单171万载重吨，则非重点企业承接出口船订单为[image: formulas?latex=I5ZrH%2BwrYAvMHhQvSABoWA%3D%3D]万载重吨，B项错误；
C项：定位文字材料第一段可知，2017年2月末全国手持船舶订单同比下降[image: formulas?latex=VqWiEZGWX0nDwDPbYKPSqg%3D%3D]；定位文字材料第三段可知，重点企业手持船舶订单同比下降[image: formulas?latex=kMdFWxc%2BuAtxCwx8T%2BDt0A%3D%3D]，下降幅度[image: formulas?latex=d%2Fd4WGQ8EsBtokDw9rfRsguXocVs1EAfRNGfx5QN2Ko%3D]，则重点企业手持船舶订单同比降幅高于全国平均水平，C项错误；
D项：两期比重问题，只需要比较部分增长率和总体增长率的大小即可。定位材料第四段可知，2017年2月末，重点企业手持出口船订单同比增长率为[image: formulas?latex=21BpYySbcu7To5Ma9ZyeGA%3D%3D]；定位材料第二段可知，全国手持出口船订单同比增长率为[image: formulas?latex=iqCkKBBy8waKI%2BQa5TLtDg%3D%3D]，部分增长率小于总体增长率，则比重低于上年同期，D项正确。
故正确答案为D。
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